



انٹرنیشنل  
جلد نمبر ۱۱ شمارہ نمبر ۲۵

KHATME NUBUWWAT  
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

عالمی مجلہ الختم النبویؐ کے مہمان

ہفت روزہ  
**ختم نبویؐ**

صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین  
جن کے حریم تقدس کی حفاظت ایمان کی علامت ہے  
ہر نبیؐ اپنے لوگوں کو دیکھ کر پھر سے صحابہؓ کو زانی سے یاد کرتے ہیں  
تو ان سے کہہ دو تمہارے شریکِ لعنت ہو! — (ترمذی)

تسراں مجید  
5  
کل مدت نزول

تحریکِ ختم نبوت  
علم بہ طہ  
منزل بہ منزل

ایک فلسطینی بچے پر  
یہودیوں کے  
ظلم و تعمر کی داستان

**قادیان**

خود تو احمدی بننا پسند کرتے ہیں  
لیکن شناختی کارڈ غیر احمدی، ایک قادیانی دھوکہ

پیرل انٹرنیشنل ہسپتال کی جامع مسجد اور ہسپتال کے مسلمان ملازمین کا نوحہ  
یہودی، افغانی اور قادیانی انتظامیہ کا خط سناگ پر وگرام



# چواہر پارکے

از: مولانا حافظ مشتاق احمد عباسی

اتباع نبویؐ، ماخذ تفسیر عثمانی، امت کی وحدت کا واحد ذریعہ ہے سورہ حجرات میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے آداب و حقوق اور اپنے مسلمان بھائیوں کے ساتھ برادرانہ تعلقات قائم رکھنے کے طریقے سکھائے ہیں اور یہ کہ مسلمانوں کا جامع نظام کن اصول پر کار بند ہونے سے مضبوط و مستحکم رہ سکتا ہے اور اگر کبھی اس میں خرابی اور اختلال پیدا ہو تو اس کا علاج کیا ہے تجربہ شامد ہے کہ بہتر نزاعات و مناقشات خود رانی اور غرض پرستی کے ماتحت وقوع پذیر ہوتے ہیں جس کا واحد علاج یہ ہے کہ مسلمان اپنی شخصی رائیوں اور غرضوں کو کسی ایک بلند معیار کے تابع کر دیں۔ ظاہر ہے کہ اللہ رسول کے ارشادات سے بلند کوئی معیار نہیں ہو سکتا۔ ایسا کرنے میں خواہ وقتی اور مادی طور پر کتنی ہی تکلیف اٹھانا پڑے۔ لیکن اس کا آخری انجام یقینی طور پر دوسرین کی سرخروئی اور کامیابی ہے۔ (تفسیر عثمانی)

حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم و محبت ہی وہ نقطہ ہے جس پر قوم مسلم کی تمام پرانگندہ قوتیں اور منتشر جذبات جمع ہوتے ہیں اور یہی وہ ایانہ رشتہ ہے جس پر اسلامی اخوت کا نظام قائم ہے (تفسیر عثمانی)

حضرت شاہ ولی اللہ دہلوی فرماتے ہیں چار چیزیں اعظم شعائر اللہ سے ہیں قرآن، پیغمبر کعبہ، نازان کی تعظیم دہی کے گا۔ جس کا دل تقویٰ سے مالا مال ہو (تفسیر عثمانی)

عیب جوئی کا شمار

اکثر نغیبت لمن و تشیح اور عیب جوئی کا شمار کبر ہوتا ہے کہ آدمی اپنے کو بڑا اور دوسروں کو حقیر سمجھتا ہے اس کو بتلاتے ہیں کہ اصل میں انسان کا بڑا چھوٹا یا معزز و حقیر ہونا ذاتیات اور مظاہر ان و نسب

سے تعلق نہیں رکھتا بلکہ جو شخص جس قدر بیک خفلیت موداب اور پرہیزگار ہوا کسی تقدیر اللہ کے ہاں معزز و مکرم ہے نسب کی حقیقت تو یہ ہے کہ مارے آدمی ایک مرد اور ایک عورت یعنی آدم و حوا کی اولاد ہیں شیخ سید فضل پٹھان اور صدیقی ناروئی عثمانی انصاری سب کا سلسلہ آدم و حوا پر مشتمل ہوتا ہے یہ ذاتیں اور خاندان اللہ تعالیٰ نے محض تعارف اور شناخت کے لیے مقرر کیے ہیں بلاشبہ جس کو حق تعالیٰ کسی شریف اور بزرگ و معزز گھرانے میں پیدا کرے وہ ایک موصوب شرف ہے جیسے کسی کو خوبصورت بنا دیا جائے لیکن یہ چیز ناز اور فخر کرنے کے لائق نہیں کہ اسی کو معیار کمال اور فضیلت کا پتھر لیا جائے اور دوسروں کو حقیر سمجھا جائے ہاں شکر کرنا چاہیے کہ اس نے بلا اختیار و کسب ہم کو بہ نعمت مرحمت فرمایا۔

شکر میں یہ بھی داخل ہے کہ مگر ورتو و تفاخر سے باز رہے اور اس نعمت کو کینہ اخلاق اور بری خصلتوں سے خراب نہ ہونے سے بہر حال مجدد و شرف اور فضیلت و عزت کا اصلی معیار نسبت نہیں تقویٰ و طہارت ہے اور معنی اکملی و کفویوں کو حقیر سمجھے گا؟ (تفسیر عثمانی)

ایمان و یقین جب پوری طرح دل میں راسخ ہو جائے اور جوڑ پڑے اس وقت نغیبت اور عیب جوئی وغیرہ کی خصلتیں آدمی سے دور ہوجاتی ہیں جو شخص دوسروں کے عیب و معیوض نے اور آزار پہنچانے میں مبتلا ہو سکے تو کراہی تک ایمان اس کے دل میں پوری طرح پوست نہیں ہوا ایک حدیث میں ہے۔

یا معشر من امن بلسانہ و لم یغض الایمان الی قلبہ لا یغنا لہوا المسلمین ولا یتبعوا عورتھم (ابن کثیر)  
فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اے جماعت کو زبان الایمان تو ہے مگر دل میں ہرانی اس کی نہیں مسلمانوں

کی عیب جوئی ذکر و اور ان کے پوشیدہ حالات کا پتھا کر دو حضرت شاہ صاحب کہتے ہیں ایک کہتا ہے کہ کم مسلمان ہیں، یعنی دین مسلمان ہی نے قبول کیا اس کا مسنا لفظ نہیں اور ایک کہتا ہے کہ کم کو پورا یقین ہے جو یقین پورا ہے تو اس کے آثار کہاں جس کو واقعی پورا یقین حاصل ہو وہ تو بے دعوے کرنے سے ڈرتا اور فرماتا ہے،

(تفسیر عثمانی)

حضرت فقیہ ابوالیث محمد کا فرماتا ہے  
۱. عقل مند کو چاہیے کہ وہ گناہوں سے تو بے کرے  
۲. وہ کام کرے جس سے قرب الہی حاصل ہو اور آخرت میں سعادت حاصل ہو۔  
۳. خواہشات کو کم کرے اور گناہوں کو جلوری ترک کرے  
۴. جن چیزوں سے اللہ نے منع فرمایا ان سے باز رہے۔  
۵. اپنے نفس (ہی) پر قابو رکھے اور شہوات نفسانیہ کی پیروی نہ کرے۔ پس جس نے نفس کی اطاعت کی (من چاہی من ائی کی) اس نے جنوں کی پوجا کی کیونکہ اس نے اپنے نفس کو نالوا اور اس کو مطلوب کیا۔

(مرکاشنتہ القلوب)

علامات قیامت اور تقویٰ کا زمانہ

جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ میری امت پر ایک زمانہ آئے گا جس میں وہ پانچ چیزوں کو پسند کریں گے اور پانچ بھول جائیں گے  
۱. دینا سے محبت کریں اور آخرت کو بھول جائیں گے  
۲. مال پر اٹکی ہوں گے اور حساب و کتاب کو (آخرت) بھول جاویں گے  
۳. مخلوق سے محبت کریں گے اور خالق کو بھول جائیں گے  
۴. گناہوں کی طرف راغب ہوں گے اور توبہ بھول جاویں گے  
۵. محلات و باغات کی چاہت ہوگی اور قبروں سے غافل ہو جاویں گے۔ (مرکاشنتہ القلوب)

انابت و رضا بقضا

جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر کوئی بندہ صحیبت میں مبتلا ہو

باقی صفحہ ۲۶ پر







از: نور علی شاہ مرحوم

سرور ہر دوسرا آمد محمد مصطفیٰ  
 سید اولاد آدم بادشاہ انس مجال  
 آفریدے گرنہ ذات پاک احمد رضا  
 باعث ایجاد عالم موجب تخلیق خلق  
 در نظر انبائے وطن بودہ امین بے بدل  
 بر سائر اہل جفا کردہ چو حق فتش عطا  
 ذوق اطاعت را نکیر شوق ریا ریاہیں  
 فخر بقر و قناعت یک در داد و دہش  
 مونس و غمخواران خیر خواہ خاص عام  
 مدد و محو و مطلوب خدا محبوب ذات کبریا  
 مالک خلق عظیم و صاحبش روح الامیں  
 ہر چند میگوید کے وصف و شنائش بدتے  
 باو اور وہ بیکراں بر خاتم پیغمبر ایں  
 کے تو اندگفت انور جلد اوصاف رسول  
 کس نیامد در جہاں زیں کار چوں عہد برآ

صدر ہنرم آنبیام و فخر جمع اصفیا  
 ہست او خیر البشر خیر الرسل خیر الوسلے  
 کے بدے جن دلش حور و ملک ارض و سما  
 لاجرم شد محرم اسرار رب ذوالمخلا  
 چند آنکہ شد ضرب المثل در خصلت صدق و صفا  
 بخشد ہر جرم و خطا آں پیکر مہر و وفا  
 کز کثرت زہد و عبادت در کم کرے ہر دپا  
 معدن لطف و عطا ابر کرم بحر سخا  
 غمگسار و لغنگاراں در و منداں را دوا  
 بیکراں را تکیہ گاہ و ملجا و ما واسے ما  
 رحمتہ للعالین و سرور ہر دوسرا  
 ناگفتہ ماند دفترے از نعت محبوب خدا  
 برآں و بر اصحاب آں شاہ منشاہ گیتی پناہ



## قادیانی خود تو "احمدی" بنتے ہیں اور شناختی کارڈ کے غیر احمدی ہونے پر صبر ہیں۔

جن کا تعلق صحافت سے ہے خاص طور پر روزنامہ اخبارات کی صحافت سے، وہ یہ بات تسلیم کریں گے کہ وہاں دو اصطلاحات عام استعمال ہوتی ہیں۔ (1) ٹیلیبل خبریں اور رپورٹیں (2) پاکٹ خبریں اور مراسلے کسی کے خلاف کوئی خبر دینی ہو یا کسی جماعت کے خلاف کوئی رپورٹ شائع کرنا ہو تو اس اخبار کے صحافی حضرات مل کر خبریں اور رپورٹیں تیار کر کے انہیں اخبار میں شائع کر دیتے ہیں ایسی خبروں اور رپورٹوں کو ٹیلیبل خبریں اور رپورٹیں کہا جاتا ہے۔ کما ایک صحافی کے ذہن میں کوئی بات آئی تو وہ اسے خبر بنا دیتا ہے یا فرضاً نام سے مراسلہ بنا کر اسے مراسلات یا خبروں کے کالم میں کہیں ٹانک دیتا ہے اسے پاکٹ خبر یا پاکٹ مراسلہ کہا جاتا ہے۔

قادیانی جماعت کا "لاہور" سے ایک ہفتہ وار سیاسی رسالہ نکلتا ہے جس کا نام مسلمانوں اور علماء کے خلاف زہر انگلنا اور قادیانیوں کی تائید ہے اس رسالے کا مدیر پاکٹ خبریں اور مراسلات فرضی ناموں سے شائع کرنے میں خوب ماہر ہے بظاہر ان سے وہ تاثر بھی دیتا ہے کہ لکھنے والا قادیانی نہیں مسلمان ہے حالانکہ وہ خود تیار کرتا ہے۔ رسالے کے ادارے اور مراسلات کی تحریر خود بولتی ہے کہ لکھنے والا ایک ہی ہاتھ ہے۔ دراصل وہ اس طرح کر کے اپنے قادیانی بھائیوں کو ایک لائن دیتا ہے کہ اب اس لائن اور ان خطوط پر کام کرنا ہے۔ پچھلے دنوں نبی گالا میں مشہور مسلمان سائنسدان اور پاکستان کے عظیم سپورٹ ڈاکٹر عبدالقدیر صاحب کے خلاف راولپنڈی اور اسلام آباد کے انگریزی اور اردو اخبارات میں مراسلات کے ذریعے مخالفانہ ہم چلائی گئی وہ ٹیلیبل خبریں اور پاکٹ مراسلے ہوتے تھے جو وہاں کے اخبارات میں لکھنے ہوئے قادیانی صحافی اخبار کے دفتر ہی میں بیٹھ کر تیار کرتے اور پھر اپنے اخبار میں شائع کر دیتے تھے۔ جن کا مقصد حکومت کی ڈاکٹر عبدالقدیر کے خلاف ذہن سازی کرنا تھی اور یہ بھی مقصد تھا کہ حکومت ڈاکٹر صاحب کو ہٹا کر اس کی جگہ پھر سے یہودی ذلیل انعام یافتہ قادیانی ڈاکٹر عبدالسلام کو لے آئے۔ وہ قادیانی صحافی اپنے مرکز کی ہدایت کے مطابق ایسا کر رہے تھے شاید وہ یہاں کے مسلمان عوام کے جذبات کو نہیں سمجھتے اگر حکومت ان اخباری مراسلات سے متاثر ہو کر ڈاکٹر عبدالقدیر کو ہٹا دیتی اور ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی کو لے آتی تو یہاں کے مسلمان قطعاً سراشت نہ کرتے پھر یہاں اتنی قتل و قمارت گری ہوتی کہ ۲۵ ستمبر اور ۲۶ ستمبر کی تحریکوں کو مات کر جاتی۔

یہ بات کسی شک و شبہ سے بالاتر ہے کہ قادیانی محب وطن نہیں ہیں لیکن جیسے بعض انسان اپنے عیبوں کو چھپانے کے لئے دوسروں پر وہی الزام لگانا شروع کر دیتے ہیں قادیانی بھی ایسا ہی کرتے ہیں یہ ایسی ہی بات ہے جیسے چور کسی گھر میں چوری کی نیت سے گھس جائے اور جاگ ہونے پر پڑوسیوں کو جمع کرنے کے لئے شور مچا دے چور اوٹے چور۔ اصل چور جب یہ دیکھتا ہے کہ اب میرا پچھا محال ہے تو وہ بھی ان کی ہاں میں ہاں ملا کر شوچا نا شروع کر دیتا ہے "چور اوٹے چور" اور اس طرح وہ گرفت سے بچ جاتا ہے۔ بالکل اسی طرح قادیانی بھی اسی چور کی مانند ہیں۔ لیکن فرق یہ ہے کہ وہ چور چوری نہیں کر پاپا تھا یہ چور کی کچکے ہیں یعنی انہوں نے منسوب نبوت کو چھایا اور پھر مرتد و زندیق اور کافر ہونے کے بعد بھی اپنے کو مسلمان کہلوانے پر اصرار کر رہے ہیں۔ اور اگھنڈ بھارت کا حامی ہونے کے باوجود خود کو محب وطن پاکستانی بھی کہلواتے ہیں اور الزام دوسروں کو دیتے ہیں۔

ہم نے شروع میں قادیانیوں کے لاہور سے شائع ہونے والے جس سیاسی ترجمان کا ذکر کیا ہے اس نے جہاں شنناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کرنے والوں کو پاکستان کا مخالف کہا وہاں پاکستان کے اکثریت مسلمان عوام کے اس مطالبہ کا کہ شناختی کارڈ میں مذہب کے



# صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین

## حجرت محمدیہ کی حفاظت ایمان کی علامت ہے

از مولانا نایب علی صاحب، استاذ اعلیٰ مدرسہ دارالعلوم دیوبند

انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام کے بعد تادمنا نیت کی سب سے بزرگ و سب سے مقدس اور سب سے افضل اور سب سے قابل اعتماد جماعت کا نام صحابہ کرام رضی اللہ عنہم ہے۔ یہی وہ پاکیزہ گروہ ہے جن کے نہاں خداوندی کواکب آفتاب رسالت کی پرفور شعاعوں نے سب سے پہلے منور کیا یہ وہ نقوش قدسیہ ہیں جن کی زندگی کا ایک ایک لمحہ عبادت و ریاضت، تبلیغ و اشاعت اور جہاد فی سبیل اللہ کے لئے وقف رہا یہی وہ اولو العزم مجاہدین ہیں جن کی پوری زندگی امامت دین میں گزری۔ بلاشبہ کہ یہ وہ قافلہ ہمارے ہے کہ زمین کے جس خطہ کو ان کی قدم پوس کی سعادت حاصل ہوگئی۔ وہاں کی تاریکیاں چھٹ گئیں۔ روش روشن ہوئی اور قلم اٹھے اور قلم آدم پر ہماروں کا مرکز قائم ہو گیا۔

جہاں قدم نہیں گئے وہاں ہے رات آج تک وہیں وہیں سحر ہوئی جہاں جہاں گزر گیا !!! آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بغیر صحبت کی کسیر نے ان کے بشری اوصاف کو کمالات انسانی میں تبدیل کر دیا اور ان کے تیویں خداوند قدوس نے انہیں یہ خصوصی اعزاز عطا فرمایا کہ اسی دنیا میں ان بزرگوں کی تمام خطاؤں سے درگزر اور معافی کی خوشخبری سنا لی اور اپنی لانا کتاب قرآن پاک میں اس سے متعلق رفا و درضوان کا اعلان کر دیا۔ ان کے بارے میں جنت، مغفرت اور اجر عظیم کی بشارت سے متعلق وعدہ کی حکم آیتیں نازل فرمائیں۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان صداقت سے امت کو یہ ہدایت فرمائی کہ اللہ کے اس پسندیدہ طبقے سے محبت کرنا ان کی تعظیم بجا لانا ان کے حرم تقدس کی حفاظت

کرنا ایمان کی علامت ہے۔ اور ان کے بارے میں سو ادب تنقید اور دل و زبان کی بے احتیاطی ایمان کے لئے خطرناک ہے کہ اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تکلیف ہوتی ہے اور خداوند قدوس کے حکم و حدود کی درپردہ تکذیب لازم آتی ہے لیکن فدا شیطان کے مکر و فریب سے محفوظ رکھے کہ وہ ہر دور میں نئے نئے ہمیں پیدا کرتا ہے اور پرانے فتویٰ کو بھی جگاتا ہے اور ان تمام فتنوں میں اس کی سب سے بڑھی کوشش یہ ہوتی ہے کہ کس طرح امت مسلمہ کے درمیان سے وہ تسلسل ختم کر دیا جائے۔ جس کی بدولت زمان و مکالم کے طویل

فصلوں کے باوجود آج تک یہ امت اپنے نیا آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم کے دامن سے وابستہ ہے اس رابطہ اور تسلسل کو ختم کرنے کے لئے شیطان اپنی وسیع کاریوں سے عہد صحابہ ہی میں ایک ایسی جماعت کی تشکیل میں کامیاب ہو گیا تھا جو حضرت صحابہ کے بارے میں بار زبان اور گستاخ تھے لیکن عام امت محمدیہ نے ان دریدہ دہنوں سے اپنا رشتہ منقطع کر لیا اور صحابہ کی محبت، عظمت، احترام بزرگوں کی وساطت سے منتقل ہوتا رہا۔

اور اس کی وجہ یہ ہے کہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حرم تقدس کی حفاظت کا حکم دیا تھا اور ان پر زبان لہن دراز کرنے سے منع فرمایا تھا اور آپ کی تلقین کے مطابق ہمیشہ بخیر امت اس عہد مستقیم پر گامزن رہے اور انہوں نے عقائد کی ہر کتاب میں بڑے اہتمام سے یہ عقیدہ درج کیا کہ صحابہ کے بارے میں تنقید و طعن کا ایک حرف جس کس مسلمان کی زبان پر آتا وہ نہیں ہے۔ امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کی مشہور کتاب الفقہ الاکبر میں ہے۔

”ہم اہلسنت والجماعت صحابہ کرام میں سے کسی کے بارے میں بجز غیر کے کسی چیز کا ذکر نہیں کرتے،“  
اسی پر مولانا عبد العالی بحر العلوم رحمۃ اللہ علیہ اپنی فارسی شرح میں لکھتے ہیں:-

اس عبارت میں روافض کا رد ہے جو حضرت علی۔ حسین۔ ابن عباس۔ عباس۔ بلال۔ مقداد۔ صہیب ابوذر اور سلمان رضی اللہ عنہم کے علاوہ دیگر صحابہ کرام کی تکفیر کرتے ہیں اس عبارت میں خوارج کا رد ہے جو حضرت عثمان۔ علی۔ طلحہ اور زبیر اور عائشہ صدیقہ اور معاویہ رضی اللہ عنہم کی تکفیر کرتے ہیں اور ہمارے نزدیک مختار یہ ہے کہ تمام صحابہ عادل (مستحق) ہیں خواہ حضرت عثمان اور حضرت علی کے بعد میں پیش آئے والے نقتہ سے پہلے کے ہوں یا بعد کے جبکہ بعض معتز لہ کہتے ہیں کہ عہد عثمانی کے فتنہ سے قبل اور بعض اہل مرتضوی کے فتنہ سے قبل تمام صحابہ کی عدالت کا قول کرتے ہیں اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی فضیلت میں بہت سی احادیث وارد ہیں۔  
آپ نے فرمایا:-

”میرے صحابہ میں سے کسی کے ساتھ گستاخی سے پیش نہ آؤ اس لئے کہ اگر تم میں کوئی جہل امہ کے برابر بھی سونا راہ خدا میں صرف کرے تو ان کے ایک دنیا اس کے نفسا کے برابر نہیں ہو سکتا، (ایک حد تقریباً ایک سیر) نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:-

”میرے صحابہ کے بارے میں اللہ سے ڈرو۔ اللہ سے ڈرو۔ جو ان سے محبت کرے گا وہ میری محبت کی وجہ سے ان سے محبت کرے گا اور جو ان سے بغض رکھے گا وہ مجھ سے بغض رکھے گی وجہ سے ان سے بغض رکھے گا اور جو ان کو تکلیف پہنچائے گا اس نے بلاشبہ مجھے تکلیف پہنچائی اور جس نے مجھے تکلیف پہنچائی اس نے اللہ کو تکلیف پہنچائی اور جس نے اللہ کو تکلیف پہنچائی تو اس کو پانچ گرفت میں لے لیگا۔“ (ترمذی)

اسی وجہ سے اہلسنت والجماعت کہتے ہیں کہ تمام صحابہ سے محبت رکھنا واجب ہے۔

نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:-  
”جب تم ایسے لوگوں کو دیکھو جو میرے صحابہ کو



(خلق احمد)

پارے - ۳۰ منزلیں - ۷ سورتیں - ۱۱۳ رکوع - ۵۳۰ کل آیات ۶۶۶۶  
۷ منازل کی تقسیم

۱۔ سورۃ ناسخہ تا سورۃ ناس (۲۱) سورۃ مائدہ تا سورۃ توبہ (اسی سورۃ یونس  
تا سورۃ نحل (۲۴) سورۃ نبی اسرائیل تا سورۃ قنآن (۵۱) سورۃ شعرا تا سورۃ یسین  
۶۱) سورۃ والفلق تا سورۃ جہرات (۷۴) سورۃ تک تا سورۃ اناس

### احتمام آیات

آیات دعوہ - ۱۰۰۰ آیات وعید - ۱۰۰۰ آیات نبی - ۱۰۰۰ آیات امر - ۱۰۰۰ آیات ناسخ  
۱۰۰۰ آیات قصص - ۱۰۰۰ آیات تغل - ۱۰۰۰ آیات تحريم - ۲۵۰ آیات بیع - ۱۰۰  
آیات متفرقہ - ۶۶ جلا - ۶۶۶۶

### تفصیل حرف و ف قرآن

۱۱۹۹	ت	۱۱۳۳۸	۲	۳۸۸۶۲	ا
۹۷۳	ج	۳۲۷۳	ع	۱۳۷۶	ث
۳۶۷۷	د	۵۶۰۲	د	۲۲۱۶۰	ز
۵۹۹۱	س	۱۵۹۰	ر	۱۱۷۹۲	ر
۱۳۰۷	ض	۲۰۱۲	ص	۲۸۵	سش
۹۲۲۰	ع	۸۳۲	ط	۱۲۷۷	ط
۶۸۱۳	ق	۸۳۹۹	ن	۲۲۰۸	غ
۳۶۵۳۵	م	۳۳۳۱	ل	۹۵۰۰	ک
۱۹۰۷۰	ہ	۲۵۵۳۶	د	۳۰۱۹۰	ن
۳۵۹۱۹	ی			۳۷۲۰	لا

### کل حرکات و اعراب

۳۹۵۸۲	کوات (زبر)	۵۳۳۳۳	۱۱ فتحات (زبر)
۱۷۷۱	کوات (س)	۸۸۰۴	۱۳ ضمات (زبر)
۱۰۵۶۸۳	نقاط (نقطے)	۱۲۴۳	۱۵ تشدید (شد)

برائے سے یاد کرتے ہیں تو ان سے کہہ دو کہ تمہارے شریک  
لغت ہو۔ (ترمذی)

اسی لئے استدلال کیا جاتا ہے کہ صحابہ کرام کو برائے  
سے یاد کرنے والوں سے محبت رکھنا حرام ہے۔  
حضرت ابن عباس نے فرمایا:-

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں سے کسی  
کو برائے سے یاد نہ کرو۔ اس لئے ان میں کسی کا بھی ایک سات  
کا قیام تم میں سے کسی کے بھی چالیس سال کے اعمال سے  
پہتر ہے۔

اس سے یہ بات معلوم ہوئی کہ صحابہ کرام امت میں سب  
سے افضل ہیں۔

نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:-  
"میرے صحابہ کرام کے ساتھ ایسا نہ کرو جو تم ان میں سے  
جو کی بھی ابتدا کر دو گے ہدایت یاب ہی رہو گے۔"

(دارمی)

اس روایت کو بعض محدثین نے صحیح قرار دیا ہے  
بعض نے ضعیف لیکن متاخرین نے اس کو حسن اور قابل استناد  
قرار دیا ہے اور اسی نے استدلال کرتے ہوئے حنفیہ نے  
کہا ہے کہ صحابہ کی تقلید واجب اور ان کا اجماع دیگر ہر  
اجماع سے مقدم ہے۔

(شرح فقہ اکبر فارسی از مولانا بکر العلوم ص ۱۵۱)

اس عبارت میں مولانا بکر العلوم نے روافض خوارج  
اور بعض معتزلہ پر رد کرتے کے بعد صحابہ کرام کے بارے  
میں جمہور امت کے عقیدے کی وضاحت فرمائی اور اہلسنت  
والجماعت کے چند استدلال بھی جمع فرمائے ان میں سے پہلا  
استدلال لاقبوت صحابہ ہی صحابہ کرام کے بارے میں تنقید  
کی اجازت دینے والوں کی تردید کے لئے نفع مہربان کی  
حیثیت رکھتا ہے۔ اس لئے کہ روایت میں لاقبوت کے الفاظ  
ہیں۔ سب کا ترجمہ اگرچہ اردو میں نکالی دینا مشہور ہے  
لیکن اس مضمون کے لئے عربی میں قسم کا لفظ آتا ہے سب  
کا لفظ از روئے لغت اس سے عام ہے پھر یہ کہ اگر اس  
روایت کے شان و روہ کو دیکھ لیا جائے تو بات بالکل  
ہی صاف ہو جائے گی۔ شان و روہ کے سلسلے میں امام  
احمد اور ابن مساکر نے تفصیلی روایت دی ہے۔



# اللہ اللہ فی امحابی لاتتخذوہم من بعدی غرضاً غزوة ربيع اور قاروقا واقعہ

از: حافظ محمد اکرم طوفانی، سرگودھا

کے لئے تھے ان کے پاؤں کے نشان دیکھتے دیکھتے ایسے مقام پر پہنچے جہاں صحابہؓ آرام کرنے کیلئے اترے تھے۔ اور کھجوریں کھائی تھیں۔ کفار کھجور کی گٹھلیاں دیکھ کر کہنے لگے، یہ مدینہ کی کھجوریں ہیں۔ اور ان کے تعاقب میں تیز تیز چلنے لگے۔ کچھ فاصلہ پر ان کو جالیا۔

عاصمؓ اور ان کے ساتھیوں نے اُن کو آتے دیکھا تو پناہ لینے کے لئے ایک ٹیلے پر چڑھ گئے۔ کفار نے محاصرہ کر لیا اور کہنے لگے کہ نیچے اتر آؤ تو ہم تم سے حلیفہ عہد کرتے ہیں کہ ہم کسی آدمی کو قتل نہیں کریں گے، سن کر عاصمؓ نے کہا کہ میں تو کسی کا نبی ایمان کے عہد میں نہیں اتروں گا۔ پھر اڑنے سے دعا کی الہی ہماری خبر اپنے رسولؐ کو پہنچا دے۔ اس کے بعد جنگ شروع ہو گئی، کافر بے ایمانوں نے چاروں طرف سے تیر چلا کر کچھ صحابہؓ کو شہید کر دیا۔ خبیث۔ زید۔ اور ایک اور صحابی باقی رہ گئے

ان بے ایمان کافروں نے دوبارہ ان صحابہؓ سے چھڑ پھان کیا کہ اگر نیچے اتر آؤ گے تو ہم تم کو قتل نہیں کریں گے۔ چنانچہ وہ تینوں ان کا عہد تسلیم کرتے ہوئے نیچے اتر گئے اور ہتھیار ڈال دیئے۔ نیچے آنے کے بعد کفار نے ان کی کمانوں کی تانیں کھولیں اور ان کے ساتھ ان کی مشکیں کس دیں۔ تیسرے صاحب بولے یہ پہلا غدہ ہے۔ میں تو ان کے ساتھ نہ جاؤں گا دشمن نے ان کو بہتر لاکھیشا اور کھینچا مگر انھوں نے کفار کے ساتھ جانے سے انکار کر دیا۔ کفار نے تنگ آکر ان کو دبان ہی شہید کر دیا۔ خبیث اور زید کو دم لے جا کر زور دیا۔ حضرت خبیث کو حارث بن عامر بن نوفل کے بیٹوں نے خرید لیا کیونکہ ان کا باپ حارث جنگ بدر میں مسلمانوں کے ہاتھوں مراد ہو چکا تھا۔ حضرت خبیث چند دن ان کے پاس قید رہے جب حارث کے بیٹوں نے حضرت خبیث کے قتل کی تاریخ مقرر کر دی تو حضرت خبیث

بھی دراصل غفلت رسالت ہی ہے۔ جو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے غفلت صحابہ کی گارنٹی دی۔ پھر حق بھی یہی ہے۔ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم ایسی ہی گارنٹی دیتے۔ ذیل کے واقعہ سے آپ محسوس کریں گے کہ اصحاب رسولؐ کس قدر وفادار تھے۔ اور عشق رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کا حق دراصل اصحاب محمدیؓ نے ادا کیا گویا یہ اُن ہی کا حصہ تھا۔

رجیع فتح را کے ساتھ جیم کے سرو کے ساتھ ہے۔ یہ قبیلہ بنی نذیر کے کنوئیں کا نام ہے۔ یہ جنگ جندک اس کنوئیں کے قریب ہوئی تھی۔ اس لئے اس کا نام رجیع پر دیا گیا۔ جس ٹیلے پر لوگ آبا رہتے اس کا نام قاروقا تھا اس لئے یہ غزوة رجیع سے بھی اس کی طرف منسوب ہوگی۔

صفر ۶ میں رجیع اور قاروقا کے لوگ آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کی۔ اے اللہ کے رسولؐ تم لوگ اسلام کی طرف مائل ہیں آپ ہمارے ساتھ اپنے صحابہؓ کی ایک جماعت بھیجیں جو ان کو اسلام کی طرف دعوت دیں جو مسلمان ہو جائیں ان کو دین اسلام سکھلائیں۔ چنانچہ آپؐ نے چھ صحابہؓ پر مشتمل ایک جماعت روانہ فرمادی۔ جن کے نام یہ ہیں۔

(۱) مرثد بن مرثد عنقرنیؓ (۲) خالد بن بکر بن شیبہؓ (۳) عاصم بن ثابت اوسیؓ (۴) خبیث بن عدیؓ (۵) زید بن زینر بن عاصیؓ (۶) عبد اللہ بن طارق۔

اس جماعت کے امیر مرثد عنقرنیؓ تھے۔ جب یہ لوگ رجیع کنوئیں کے پاس پہنچے تو ان بے ایمانوں نے اصحاب رسولؐ کے ساتھ غداری کی اور ان کے خلاف بذیل کو مدد کے لئے بلایا۔ صحیح بخاری میں ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ روایت کرتے ہیں نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک سرور عاصم ابن ثابتؓ کی سرگردانی میں بھیجا یہ عاصم عمر بن خطابؓ کے نانا ہیں۔ جب یہ لوگ مکہ مکرمہ وارد کے درمیان پہنچے تو بذیل کے قریب ایک تلو تیر انداز ان کو پکڑنے

سندا محمد میں ہے۔

”حضرت انسؓ فرماتے ہیں کہ حضرت خالد بن ولید اور حضرت عبدالرحمن بن عوف کے درمیان کوئی بات تھی حضرت خالدؓ نے حضرت عبدالرحمن بن عوف سے کہہ دیا کہ آپ ہم پر یہی تو برتری جاتے ہیں کہ ہم سے چند دن پہلے مشرف باسلام ہوئے تھے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ بات پہنچی تو ارشاد فرمایا کہ میرے صحابہؓ کو میری ہی خاطر (تبصروں) چھوڑ دو قسم اس ذات کی جس کے قبضہ میں میری جان ہے کہ تم جلی احمد یا اور پاروں کے برابر سونا خیرات بھی کرو تو ان کے اعمال کی برابر ہی نہیں کر سکتے۔“

نور کرنے کا بات ہے کہ حضرت خالد بن ولید رضی اللہ عنہ ایک جلیل القدر صحابی ہیں وہ اپنے سے قدیم الاسلام دوسرے جلیل القدر صحابی حضرت عبدالرحمن بن عوف پر صرف یہ معمولی تبصرہ کر رہے ہیں کہ ہمارے مقابلہ پر چند روزہ ہجرت کی وجہ سے فخر کرتے ہیں اور اس بات پر مدد بار رسالت سے اعلان ہو رہا ہے کہ اگر اور کچھ نہیں تو صرف میری ہی خاطر میرے صحابہؓ کے بارے میں حرف گیری سے باز رہو۔ آپ نے خطاب میں الفاظ بالکل عام رکھے ہیں تاکہ صحابہؓ کے بعد آنے والے لوگ بھی اس حکم عالی اور اس کی اہمیت کو ملحوظ رکھیں پھر جو لوگ حضرت خالد بن ولیدؓ کے خاک پا کے بھی برابر نہیں وہ حضرت خالدؓ بن عوفؓ سے بھی زیادہ صاحب فضیلت صحابہؓ جیسے حضرت عثمان غنیؓ پر وہ تنقید کرنے لگیں جو حضرت خالدؓ کے تبصرے سے کیوں زیادہ سخت ہیں تو کیا اس سے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مسرت ہوگی؟ ہرگز نہیں! بلکہ ایسے لحظوں تک اقدام کی مذمت کرنا ہر مسلمان کا مذہبی فریضہ ہے۔ حضرت خالد بن ولیدؓ کو اس تبصرے سے فخر نہیں وغیرہ کا روایت میں ”لا تسبوا“ کہہ کر اور سند احمد کی روایت میں ”دعوا الی احوال“ کہہ کر روکا جا رہا ہے کہ صحابہؓ کے بارے میں یہ زبان استعمال کرنا درست نہیں ہے اس لئے جمہور اہلسنت والجماعت جن میں فقہاء و محدثین، مفسرین و متکلمین اور جلیل القدر صوفیاء و کرام شامل ہیں۔ صحابہؓ کو کرام پر زبان تنقید و روانہ کرنے سے منع فرماتے رہے ہیں۔“



نے اپنی حجامت درست کرنے کے لئے عارث کی کسی بیٹی سے استراحت مانگا جو اس نے لاکر دے دیا۔ وہ عارث کی کافر لڑکی تھی ہے میں اپنے کام کا شمس مشغول ہو گئی تو میرا چھوٹا سا بچہ خبیث کے پاس چلا گیا حضرت خبیث میرے چھوٹے سے بچے کو اپنی ران پر بیٹھالیا۔ میں بچے کو ان کی ران پر اور اس ترے کو ان کے ہاتھ میں دیکھ کر سخت پریشان ہوتی اور بچہ پر زبردست گھبراہٹ طاری ہوتی کہ اچانک مجھ پر خبیث کی نظر پڑی وہ میری گھبراہٹ سمجھ گئے اور فرمایا۔ بی بی تم ڈر رہی ہو کہ میں اس معصوم بچے کو قتل کروں گا۔ انشاء اللہ میں ایسا ہرگز ہرگز نہ کروں گا۔

وہ لاکڑی کا بیٹی کا فرعونت گواہی دے رہی ہے اور کہتی ہے کہ خدا کی قسم میں خبیث سے بہتر کبھی کوئی قیدی نہیں لکھا وہ کہتی ہے میں نے ایک دن دیکھا کہ حضرت خبیثؓ اٹھ میں اگور کا گھما لیے اور وہ اگور کھاسا ہے میں حالانکہ ان دونوں میں مکڑیں اگور کا نام و نشان بھی نہ تھا حالانکہ وہ پڑیوں میں بھی جکڑے ہوئے تھے۔ دراصل اللہ تعالیٰ نے پروہ خبیث سے ان کو برزخ دیا تھا۔ جب تاریخ مقرر پر ان کا ران کو حرم سے باہر لڑا انھوں نے کہا مجھے دو رکعت نماز پڑھنے دو۔ انھوں نے اجازت دے دی۔ جب نماز سے فارغ ہوئے تو ان کی طرف منہ کر کے بولے اگر اندیشہ نہ ہوتا کہ تم جھوٹے میں موت سے گھبرا گیا ہوں۔ تو میں دیر تک نماز پڑھتا۔

خبیث پہلے شخص ہیں جنہوں نے قتل سے پہلے دو رکعت نماز پڑھنے کی سنت جاری کی حضرت خبیثؓ نے قتل سے پہلے یہ دعا کی الہی ان کو گرنے ان کو ایک ایک کر کے قتل کر اور ان میں سے کسی کو نہ چھوڑ۔ اور پھر یہ اشعار پڑھے۔  
ولست اہالی حنین اقتل مسلماً

علی ای شقی کان فی اللہ معہ علی  
اگر بحالت اسلام قتل کیا جاؤں تو مجھے پرواہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے راستے میں  
وذاک فی ذات الالہ فان بشا۔

یبارک علی اوصالی  
میں اللہ کی راہ میں جان دے رہا ہوں۔ اب یہ اس اللہ کی مرضی ہے کہ میرے کئے ہوئے جسم کے ٹکڑوں پر برکت نازل فرمائے۔ اس کے بعد عقبہ بن عارث اٹھا اور ان کو شہید کر دیا۔

خدا رحمت کند یاس عاشقان پاک طینت را۔

حضرت عاصم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق جب تشریح کو پڑھا کہ وہ عاصم شہید ہو گئے ہیں تو ان کفار نے کچھ آدمی بھیجے کہ حضرت عاصمؓ کے جسم کا کچھ حصہ کاٹ لائیں جس سے معلوم کر سکیں کہ واقعی وہ قتل ہو گئے ہیں۔ حضرت عاصمؓ نے چونکہ جنگ بدر میں ان کا کوئی سردار قتل کیا تھا۔ اس لئے یہ اپنی آگ ٹھنڈی کرنا چاہتے تھے لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کے ہم لہر پر بادوں کی طرح بھڑوں کا پہرہ بٹھا دیا۔ جنہوں نے ان کا لڑکے قاصدوں سے حضرت عاصمؓ کے جسم کی حفاظت کی وہ ان کے جسم کا کوئی حصہ نہ کاٹ سکے۔

ابوالاسود بواسطہ عروہ روایت کرتے ہیں کہ مشرکین مکہ جب حضرت خبیثؓ کو قتل کرنے لگے تو ان سے پوچھا کیا تم کو یہ پسند ہے کہ آج تمہاری جگہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہوتے۔ انھوں نے

نے موت کو سامنے دیکھتے ہوئے یہ جواب دیا۔

خدا کی قسم (ظالموں) میں تو مجھے پسند نہیں کرتا کہ آپ کے پاؤں کے تلے سے میں ایک معمولی کاٹھا بھی چب جائے۔ چہ جائیکہ جو تم کہتے ہو۔ قربان چاہیے صحابہؓ کے عشق رسا پر کہ موت کی وادی میں کھڑے ہو کر بھی حق و باطل کا کرہ ہے ہیں۔ لیکن کیا کہا جائے ان مخوس اذمان اور قلموں کو جو تمہمت لگاتے ہیں کہ یہ لوگ آخر حضورؐ کو چھوڑ گئے تھے۔ کن یوں میں لکھا ہے۔ حضرت عاصمؓ ہمیشہ درعامانگا کرتے تھے کہ یا اللہ میں بھی کسی مشرک کو ہاتھ نہ لگاؤں۔ اور یا اللہ مجھے بھی کوئی مشرک ہاتھ نہ لگے۔

سیدنا حضرت عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمایا کرتے تھے اللہ تعالیٰ مومن کی مرضی کے بعد بھی اسی طرح حفاظت فرماتا ہاں اسفر ۲۶۶

## ۵ مرزا غلام قادیانی کی زندگی کا ایک زاویہ

۵ از حسن محمود عودہ ۵۔ سابق قادیانی مری برطانیہ  
عربی سے اردو منظور احمد احسنی

مرزا غلام قادیانی کی سیرت کے بارے میں اردو میں ایک کتاب ہے جس کا نام سیرۃ الہدی ہے جس کو مرزا قادیانی کے بھتیجے بیٹے شہزادہ نے ترتیب دیا ہے اس میں مرزا بشیر نے اپنے والد مرزا غلام کی زندگی کے مختلف احوال پر روشنی ڈالی ہے اس میں تمام تر روایات اپنی والدہ۔ اپنے بڑے بھائی مرزا محمود احمد اور دیگر مرزا غلام قادیانی کے مقررین سے نقل کی گئی ہیں تاریخین کلام اس روایت کو پڑھ کر مرزا غلام قادیانی اور اس کے شریف خاندان کے بارے میں خود ہی اندازہ کر لیں گے۔

## نوجوان لڑکی زینب کے ساتھ صبح کی اذان تک

روایت نمبر ۹۱ :- ڈاکٹر سید عبدالرشاد صاحب نے مجھ سے بذریعہ تحریر بیان کیا کہ مجھ سے میری لڑکی زینب بیگم نے سان کیا کہ میں تین ماہ کے قریب حضرت اقدس (مرزا غلام احمد قادیانی) کا گھر مدت میں رہی ہوں۔ گرمیوں میں چنگھا وغیرہ اور اس طرح کا خدمت کرتی تھی۔ بسا اوقات ایسا ہوتا کہ نصف رات یا اس سے زیادہ جھکو ٹنگھا ملائے گذر جاتی تھی مجھ کو اس آشنا میں قسم قسم کا تمکین و تکلیف محسوس نہیں ہوتی تھی بلکہ خوشی سے دل بھر جاتا تھا و دفعہ ایسا موقع آیا کہ عشاء کی نماز سے لے کر صبح کی اذان تک مجھے سارے رات خدمت کرنے کا موقع ملا۔ پھر بھی اس سال میں مجھ کو نہ نیند نہ خودگی اور نہ تکلیف معلوم ہوئی بلکہ خوش اور سرور پیدا ہوتا تھا۔

(سیرۃ الہدی ص ۶۷، ۶۸، ۶۹) بظکر یہ ماہنامہ اتقوا علی عربی انگلش

ازہجرت ابوالرحمن غازی

# پتلی پتلی پتلی

## یہودیوں کے ظلم و ستم کی روح فرساد داستان

کے ایک سوراخ سے دیکھا کہ یہ تفتیش کرنے والا مسلسل کچھ لکھے جا رہا ہے۔ پھر وہ دوبارہ میرے پاس آیا اور مجھے ٹھوکر مار کر کہنے لگا کہ اس پر دستخط کرو۔ اور میرے ہاتھ میں عبرانی زبان میں لکھا ہوا ایک کاغذ تھا دیا: "وچک سیر عبرانی پڑھنی لکھنی نہیں جانتا" میں نے پوچھا "بھئی میں کس لئے دستخط کروں؟" اس نے کہا اگر تم دستخط کرو گے تو گھر جانے کے قابل ہو گے۔ میں نے قدر سے خوشی محسوس کرتے ہوئے پینسل لے کر اس پر دستخط کر دیئے۔

تفتیش کرنے والوں نے سمیر کو بتایا کہ اسے اگلے روز رہا کر دیا جائے گا اور پھر اسے قدم شہر کے ایک اور لوگ کے ساتھ ایک کوچھڑوی میں بند سلاسل کر دیا گیا۔ اگلے روز ناشتے سے پہلے انھیں کوچھڑوی کی صفائی پر لگا دیا گیا۔ ہڈازل سیر اور دیگر دونوں جوان لوگوں کو صفائی کی گاڑی گئی اور جڑ آٹھ گھنٹہ کے لئے بند کر دیا گیا۔ پھر انھیں عدالت میں لے جایا گیا۔ جہاں ان کی مدد میں مزید دس دن کی توسیع کر دی گئی۔

سمیر کا بیان ہے میری والدہ میزمد عدالت سے باہر میرا انخفا کر رہی تھی۔ انھوں نے اسے عدالت کے صحن سے یہ کہہ کر باہر نکال دیا کہ یہ ایک حیفہ اور زار دارانہ کاروائی ہے اور تفتیش کرنے والوں نے ابھی تک ہماری تفتیش مکمل نہیں کی۔

جیسے ہی مجھے عدالت لے جایا جا رہا تھا، تو میری ماں مجھے بوسہ دینے کی کوشش میں آگے بڑھی۔ مگر سرکاری وکیل نے میری والدہ کو ایرا کرنے سے روک دیا۔ میں نے اسے اپنی والدہ سے یہ کہتے ہوئے سنا کہ وہ مزید دس دن گن گن کر کاٹے اور اپنے بیٹے سے ملاقات کے لئے دوبارہ عدالت میں آئے۔ اس نے یہ بھی کہا کہ وہ اس کے بیٹے (یعنی سمیر) کو نہیں ماریں گے۔ جب ہم واپس قید خانے (جیل) میں پہنچے تو انھوں نے تفتیش کا عمل دوبارہ شروع کر دیا۔ ہم میں سے ہر ایک کو علیحدہ کر کے میں لے جایا گیا۔ انھوں نے مجھے ایک سفید رنگ کی بجلی کے تار کے ساتھ ملنا شروع کیا۔ انھوں نے مجھے بلا سٹنی میرے جسم کے ہر حصے پر ضربیں لگانی شروع کر دیں۔ تاہم میری پشت پر زیادہ مار رہے تھے۔ میں اپنے دوسرے دوستوں کو صبح و پکار اور کراہنے کی آوازیں سن رہا تھا۔ جو ناقابل برداشت تھے

پر گھسیٹا ہوا اوپر لے گیا۔ جبکہ میرے دونوں ہاتھ پشت پر بند ہوئے ہیں۔ بعض اوقات وہ میری ہانگوں پر ٹھٹھے مارتا۔ اور کبھی میرے پیٹ پر لاتی مارتا۔ جب گھونٹے اور ٹھٹھے شدید ہوتے تو میں مذک کے بل کر جاتا۔

دس منٹ بعد ہم باہر زہرہ پر پہنچ گئے۔ مجھے اس کا علم کارول کے شور سے ہوا اور جب انھوں نے مجھے موڑ میں سوار کرنے کے لئے میرے چہرے سے نقاب کو زور مارا تو پھر مجھے باہر زہرہ پر پہنچنے کا یقین ہو گیا۔ انھوں نے مجھے سر کو جھکائے رکھنے کا حکم دیا لیکن میں نے اپنی والدہ کی آہ بکا اور چیخ و پکار کو سن لیا۔ میں نے اپنی گردن کو گھمایا اور اپنی والدہ کی طرف نگاہیں جمادیں۔

میرا اور ایک دوسرے فلسطینی بچے غالت کو موسکو ہاک تفتیشی مرکز لے جایا گیا۔ سمیر کا بیان ہے کہ فوجی اسے ایک تفتیشی کمرے میں لے گئے۔ انھوں نے مجھے ایک کال کوچھڑوی میں دھکیل دیا۔ وہاں میں طویل عرصے تک تنہا کھڑا رہا۔ میں نے وہاں اور کسی شخص کو نہ دیکھا۔ میں سخت سردی محسوس کر رہا تھا کیونکہ مجھے بدن پر صرف ایک قمیص پہننے کی اجازت دی گئی تھی۔ بعد ازاں ایک موٹا آدمی جو سیکرٹینے ہوئے تھا مجھے ایک دوسرے کمرے میں لے گیا۔ وہ مجھ پر زور دیتا رہا کہ میں اعتراف کروں کہ میں نے پانچ کاروں کو نذر آتش کرنے میں "انتقام" والوں کی مدد کی ہے۔ اس نے مجھے بتلایا کہ اس بات کے چار چشم دید گواہ بھی موجود ہیں۔ میں نے اس سے کہا کہ میں ایسی کسی کاروائی سے واقف نہیں ہوں تو وہ مجھے دوبارہ اس تنگ و تاریک کوچھڑوی میں لے گیا۔ جس کوچھڑوی

میرے ایک نوغیر فلسطینی بچے اسرائیلی فوج نے گرفتار کرنے کے بعد جس بے جا سزا رکھا۔ اسے مابعد ۱۹۹۰ء کی ایک شام کو اس کے گھر سے گرفتار کیا گیا۔ اس نے اسرائیل کے خفیہ ادارے سے ٹھیک تین ہفتے بعد مئی ۱۹۹۰ء میں موس کو بیاسے رانی پانے پر بیان دیا کہ تفتیشی کڑوا لانا نے اسے شدید طریقے سے زبرد کو ب کیا۔ اسے ایک بجلی کے موٹے تار سے پینٹا گیا۔ متعدد بار اس کے بازو کو سگرٹ سے جلایا گیا۔ اسے دھکیاں دی گئیں کہ وہ اعتراف کرے کہ اس کے والد نے "انتقام" کے حامیوں کے ساتھ مل کر اسرائیل فوجیوں کے ایک دستے پر حملہ کیا ہے۔ جب اس نے عدالت میں ایک بیچ سے سگرٹ سے اس کا جسم صلا گانے کی شکایت کی تو تفتیش کرنے والے اس بات پر برا بھلا نہیں بولے اور انھوں نے اس سے جنسی طور پر زیادتی کی دھکیاں دیں۔ جبکہ مذکورہ بیچ صاحب نے اس کی قید تنہائی کی مدت میں مزید توسیع کر دی۔ بالآخر میرا کاروائی مل گئی۔ رانی کے بعد میرے درخشاہیل بیان دیا۔

"میں نے چانک دیکھا کہ ہمارے گھر کے صحن میں تین اسرائیلی فوجی کھڑے ہیں۔ میرے دادا ابوالخیں صحن میں کھڑا دیکھ کر ان کے پاس گئے اور ان سے پوچھا کہ وہ کیا چاہتے ہیں؟ انھوں نے جواب دیا کہ ہم سمیر کو بیٹے آئے ہیں۔ میں اس پر سزا میرا ہو گیا۔ فوجی کمرے میں داخل ہوئے۔ میرا مقدمہ پاینت کیا اور کہنے لگے کہ "تم اپنے پڑوسے پہنوا اور ہمارے ساتھ جلو" گھر کے گیٹ پر انھوں نے میرا قبضہ کیا، اماں کو اس سے میرا چہرہ ڈھانپ دیا۔ وہ مجھے باہر نکال کر سڑکیوں سے گھسیٹتے ہوئے ایک گھر کے اندر لے گئے۔ تو جیاً پندرہ منٹ کے بعد ایک چساہی مجھ پر چڑھی اور



جانے گا۔ میں نے بھی جانا شروع کر دیا کہ میں اپنے والد کے ساتھ گھر جانا چاہتا ہوں۔ عدالت سے جاتے ہوئے میں نے اپنی والدہ محترمہ کو دیکھا۔ باوجود اس کے کہ مجھے والدہ سے بات کرنے کا حکم دیا گیا تھا۔ میں نے والدہ سے گفتگو کی۔ دراصل انہیں غصہ دلانا چاہتا تھا۔ وہ مجھے واپس تفتیشی کمرے میں لے گئے اور بجلی کے تار کے ساتھ زبردست طریقے سے زد و کوب کرنا شروع کر دیا اور میری گردن پاؤں پر سخت ضربیں لگائے لگ گئے اور مجھے مسلسل غلیظہ لگایاں دینے لگے اور کچھ پر لٹن لٹن کرنے لگے۔

اگلے روز انھوں نے مجھے کہا کہ تم نے حج کو بازو جلانے کے بارے میں کیوں بتایا۔ تفتیش کرنے والا سخت ناراض تھا اور چلا چلا کر مجھ سے کہہ رہا تھا کہ ہم ایک ایسے آدمی کو لائیں جو تم سے جیسی زیادتی کرے گا اور ہم تمہارے اعضاء تناسل کو کو کاٹ دیں گے۔ اس نے کئی دفعہ میرے گالوں پر زوردار تھپتھپ مارے اور پھر دوبارہ پین دیوار زندان بھیج دیا۔ اس کے بعد مزید تفتیش نہ کی گئی۔

۱۱۶۔ اپریل کو سمیر کو ان کے والدین کی زندہ جہاز اسرائیلی کرنسی..... کی ضمانت کے چمکے پر دیا کر دیا گیا۔ فرک..... کے ایک کارکن نے، جی کو جب سمیر سے انٹرویو کیا تو اس نے سمیر کے بازوؤں پر سگریٹ سے جھلٹنے کے نشانات بھی دیکھے۔

بدھ کے روز سمیر کو تفتیشی کمرے میں ایک بوڑھے آدمی کے دو بروا لایا گیا جو کہ نیلے رنگ کی وردی میں ملبوس تھا۔ اور سمیر سے کہا گیا کہ اس کی سپیان بتائیے۔ ریا کر کے (سمیر بیان کرتا ہے۔

تفتیشی انسر نے میرے پاؤں پر ٹنڈے مارے اور پھر مجھے مخصوص سیل میں بند کر دیا اور گزشتہ دن کی طرح دوبارہ سگریٹوں سے میرے بازوؤں کو داغا۔ انھوں نے مجھے بتایا کہ وہ غالب کو "ابو بلال" کے پاس لے گئے تو غالب نے اس کے ساتھ اقبال جرم کر لیا ہے۔ میں نے کہا کہ اگر غالب ابو بلال کے ساتھ ایسی کارروائیوں میں ملوث رہے تو یہ اس کا معاملہ ہے اور میں کیونکہ ایسی کارروائیوں میں ملوث نہیں تھا اور نہ ہی ابو بلال کو نہیں جانتا ہوں۔"

۱۱۔ اپریل کو وہ دوبارہ پین عدالت میں لے گئے۔ اور بھاری قید و نظر بندی میں مزید چھ روز کی توسیع کر دی گئی۔ عدالت میں، میں نے حج کو اپنے جھلٹے ہوئے بازوؤں کے زخم دکھائے ہیں اسے اپنی کمر بھری دکھانا چاہتا تھا۔ مگر اس نے مجھے روک دیا اور جلدی جلدی میری نظر بندی میں توسیع کے فیصلے کو پرہیز کرنا لگا۔

میرے والد محترم عدالت میں موجود تھے وہ کھڑے چوتھے اور انھوں نے میری رہائی کی اپیل کی۔ اور وہ کہہ رہے تھے کہ اس تشدد اور اذیت میں تو میرا بچہ "اقبال جرم" کرنے پر مجبور ہو

کے سبب بلند آواز سے آہ و بکا کر رہے تھے۔ میں اپنے اوپر بیٹے والی پر تشدد داستان کو مکمل طور پر تو یاد نہیں رکھ سکتا مگر مجھے اتنا یاد ہے کہ ایک مرتبہ تفتیش کرنے والوں نے مجھے دھمکایا کہ میں پرانے شہر کی دیواروں پر یہ کھنوں کو میرا والد نوجوانوں کو اسرائیلی فوجیوں پر غلیل سے پتھر پھینک کر ہلاک کرنے کے لئے آکٹا ہے، ایک اور موقع پر انھوں نے مجھے اور ایک اور مجبوس نوجوان غالب ایس کے گھر والوں کو جیل بلایا اور انہیں میرے والد سے سگریٹ اور کپڑے لانے کا حکم دیا۔ تفتیش کے دوران منگل کے روز جب میں نے ہر بات سے قطعی انکار کر دیا تو تفتیش کرنے والے نے جو سگریٹ کے کش لگا رہا تھا مجھے حوالہ زندان کرتے ہوئے مجھے اپنے ہاتھ اٹھانے کا حکم دیا۔ پھر کوٹھڑی کے دوسری طرف سے میرے قریب آیا اور پھر لکڑی کی کوٹھڑی کے سوراخ سے میرے بائیں بازو کو سگریٹ سے داغ دیا۔ میں درد کی شدت سے بلبلاتا تھا۔ مگر اس بے رحم شخص نے اس عمل کو جاری رکھا۔ اس نے چار مرتبہ میرے بائیں بازو کو سگریٹ سے جھلٹایا۔ میں نے دوبارہ اسے اپنے قریب آتے دیکھ کر اپنے بازوؤں کو نیچے کر لیا۔ مگر اس نے بازو اٹھانے کا حکم دیا۔ میں نے خون کے مارے اس کے حکم کی تعمیل کی۔ یہ خیال کرتے ہوئے بھی کہ وہ پھیلے ہی کئی بار میرے بازوؤں کو جھلسا چکا ہے اس لئے اب ایسی حرکت نہیں کرے گا۔"

# جہان کا دیشیہ

قائد آباد کارپٹ • مون لائٹ • بلال کارپٹ •

یونائیٹڈ کارپٹ • ڈیکورا کارپٹ • اولمپیا کارپٹ •

مساجد کیلئے خاص رعایت



سم۔ این آر ایلو نیو جی پورٹ آف بلاق جی برکات حیدری نارتنہ ناظر آباد فون: 6647655 - 6646888

از ملاحظہ فرمائیں

# تعلیم و تربیت

## لحمہ منزل منزل

اپنا زندگی کا واحد نصب العین قرار دے دیا۔ نامور ادیب، مفکر، احرار و چودھری افضل حق نے اپنے مخصوص مدبرانہ و معجزانہ انداز میں قادیانیت کا پوسٹ نام کرتے ہوئے فرمایا: رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا دعویٰ خواہ غلط ہو یا بروزی نہ صرف اسلام پر ضرب کاری کی حیثیت رکھتا ہے بلکہ یہ مسلمانوں میں انتشار عظیم پیدا کرنے کا باعث بھی ہے یہ گروہ برٹش امپریلزم کا کھلا ایجنٹ ہے انگریزوں نے اس سے مسلمان ملکوں میں جاسوسی کا کام لیا ہے انہوں نے فرنگی آقاؤں کو غلامی سے لے اپنی نبوت کا کھڑا لگ رہا کہ الہام کا زبان میں سندھیہا کی ہے غرض قادیانی گروہ کا وجود مسلمانوں کی داخلی زندگی کے لئے اسرائیل سے بھی زیادہ خطرناک ہے، اسیر شریعت، تابعہ خطابت مولانا سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے فرنگی سامراج کے پروردہ قادیانی گروہ کے خلاف اعلان جہاد کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ، ناموس ختم نبوت کی حفاظت میرا بڑا ایمان ہے جو شخص بھی اس رو کو چوری کرے گا، جی نہیں چوری کرنے کا حوصلہ کرے گا تو میں اس کے گریبان کی دو جھپیاں اڑا دوں گا اور جو اس مقدس امانت کی طرف انگلی اٹھائے گا تو میں اس کا ہاتھ قطع کر دوں گا۔ میں میاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا کسی کا نہیں، نہ اپنا نہ پرایا، میں صرف انہیں کا ہوں وہی میرے ہیں۔ جن کے حسن جمال کو خوردت کعبہ نے قسین کا کھا کر آراستہ کیا ہو تو پھر میں ان کے حسن و جمال پر نہ مرٹوں؟ تو لعنت ہے مجھ پر، اور لعنت ہے ان پر جو نام تو لیتے ہیں تمام الانبیاء کا، لیکن ساتوں کی خیرہ چمپی کا تماشہ دیکھتے ہیں، فرنگی سامراج کی مدد و اعانت اور بھرپور سرپرستی کا وجہ سے قادیانی گروہ کا روز افزوں بڑھتی ہوئی سرگرمیوں اور دین محمد کے خلاف شب و روز تند و تیز سازشوں سے امت مسلمہ کو محفوظ رکھنے اور دنیا بے اسلام میں تادیب کا اصل ذریعہ اور اس کے مکروہ عزائم بے نقاب کرنے کی غرض سے اسلام کا دروازہ کھلنے والی مجلس احرار اسلام کی ہاورد باعمل اور پر جوش قیادت نے ہر قسم کے خوف و خطر سے بے نیاز ہو کر پوری قوت کے ساتھ تادیبیت سے برسرِ بیکار ہونے کا فیصلہ کر لیا اور تحریک ختم نبوت

بڑھلا تو بین کا سلسلہ شروع کر دیا۔ فرنگی حکمرانوں نے مرزا غلام احمد قادیانی کو تمام تر سرکاری وسائل اور کثیر سرمایہ فراہم کر کے اپنے اس ناپاک اور مکروہ منصوبے کو کامیاب کرنے کا بھرپور جہد و جدوجہد شروع کر دی کہ کس طرح مسلمان قادیانی گروہ کو اپنے دین اسلام ہی کا ایک حصہ یعنی فرقہ تسلیم کر لیں امام المومنین حضرت علامہ انور شاہ کاشمیری کی کاوشوں کے بدولت جب شاعر مشرق حکیم الامت علامہ اقبال پر قادیانیت کے خمد و خال اور اس کے عزائم آشکارا ہوئے تو پھر علامہ اقبال نے مستند دوا تبق پر اپنے اس راسخ مزمل کا برملا اظہار کیا کہ، ہر ایسی مذہبی جماعت یا گروہ جو تاریخی طور پر دین اسلام سے وابستہ ہو لیکن اپنی بنیادیں نبوت کے نظریے پر رکھے اور بزعم خود اپنے الہامات پر استقامت نہ رکھنے والے تمام مسلمانوں کو کافر سمجھے تو مسلمان اسے اسلام کی وحدت کے لئے لازمی خطرہ محسوس کرے گا اور یہ اس لئے کہ اسلامی وحدت ختم نبوت ہی سے استوار ہوئی ہے۔ قادیانیت باطنی طور پر اسلام کی روح اور مصلحت کے لئے مہلک ہے اور یہ اپنے اندر یہودیت کے اتنے عناصر رکھتی ہے گویا یہ تحریک ہی یہودیت کی طرف رجوع ہے، فرنگی استعمار کی دشمن جہاں مجلس احرار اسلام کے سر فرسٹ قائدین نے مترد و کذاب مرزا غلام احمد کے کافرانہ و مکرانہ نظریات، من گھڑت دعویوں، اور اس کے انبیاء کرام، ازواج مطہرات، اور صحابہ کے خلاف بے جا دشنام طرازیوں پر مشتمل گستاخانہ اور اہانت آمیز لٹریچر کا بنور مطالعہ و مشاہدہ کرنے کے بعد مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کے تمام پیروکاروں کو اسلام کے لئے ذہن قانع گردان کر اس بین الاقوامی سازش فتنے کی مکمل سرکوبی کو

عقیدہ ختم نبوت روح ایمان ہی نہیں بلکہ دین اسلام کی وہ جان ہے جس پر غیر متزلزل اور راست یقین و ایمان لائے بغیر کوئی شخص امت محمدیہ میں شامل ہو کر مسلمان کہلائے جانے کا روادار ہو ہی نہیں سکتا بقول: حج محمد کا محبت دین حق کی شرط اول ہے۔ اس میں ہوا اگر خامی تو سب کچھ نامکمل ہے۔ خلیفہ اول بلا فضل حضرت سیدنا ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے عہد خلافت میں جھوٹی نبوت کے گناہیوں کو مرتد قرار دے کر فروری طور پر تہل کر دینے کے احکامات صادر فرمائے تھے۔ کمرۂ ارض پر اسلام کے سب سے بڑے ازلی دشمن فرنگی سامراج نے مسلم قوم کی وحدانیت میں نقب لگانے کے لئے نہ صرف متعدد سازشی قسوں کو جنم دیا بلکہ پیشہ ورمنا فنوں کی مدد سے امت محمدیہ میں مختلف عنوان سے انتشار و خفتنا پیدا کرنے پر خصوصی توجہ دی اور اپنے اس ناپاک اور گھناؤنے مقصد کے حصول کے لئے فرنگی سامراج نے اپنے گائتے اور وظیفہ خوار تختی ایجنٹ مرزا غلام احمد قادیانی کا جھوٹی نبوت کا کھڑا لگ رہا کہ دین اسلام کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا کر ارض سے انتہائی خطرناک اور مہلک حربہ استعمال کیا۔ تحریک ناموس ختم نبوت کا باقاعدہ اعانہ تقسیم ہند سے قبل فرنگی دور حکومت میں اس وقت ہوا جب مرزا غلام احمد نے اپنے فرنگی آقاؤں کو خوشنودی کے لئے فرمان خداوندی سے بغاوت کرتے ہوئے کلمہ کھلا اعلانہ دعویٰ نبوت کر کے جہاد کو حرام قرار دے کر حکومت فرنگ کی اطاعت کو جائز قرار دینے، اسلام کے بنیادی عقائد کی دھجیاں بکھیرنے، اسلامی شعائر اور احادیث نبوی کی



کو مسجد کے منبر و محراب سے باہر نکال کر سیاست و خطابت کے ذریعہ ہمہ گیر عوامی تحریک بنانے کے لئے ایک منظم پروگرام اور جامع حکمت عملی مرتب کر کے قادیان کا برق رفتاری سے تعاقب و محاسبہ کرنا شروع کر دیا۔

عشیر رسولؐ سے مزین اجراء کے سر فروش رہنماؤں نے مسکنہ میں قادیان، میں اجراء کا نفرین کے انعقاد کا اعلان کر کے فرنگی سرکار کے ایوانوں اور اہل قادیان میں کھلبلی چھادی فرنگی حکومت نے اجراء قادیان کو اس اقدام سے باز رکھنے کے لئے ہر ممکنہ سخت سے سخت انتظام کئے۔ رہنماؤں اور رضا کاروں کی بڑے پیمانے پر گرفتاریاں کیں لیکن امیر شریعت مولانا سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے حکومت فرنگی کی تمام تر پابندیوں اور دھمکائیوں کا وجود محسوس بدل کر بدترین گھبراہٹ اس سرزمین، قادیان میں داخل ہو کر ناموس ختم نبوت کا پرچم سر بلند کر کے دکھایا جس پر مولانا مظفر علی خاں بے ساختہ کہہ اٹھے سچ

یہ ماناں کہ بھولے ہمارے گا قادیان میرے خائف کو  
مگر کیا وہ بھلا سکے گا سرفاتیاں بخاری کی !!!

قیام پاکستان کے بعد جب ملک کی پہلی کابینہ میں بد قسمتی سے سرخلف اللہ قادیانی کو بطور وزیر خارجہ شامل کیا گیا اور پھر اس اعلیٰ سرکاری عہدے کی آڑ میں قادیانی گروہ نے مسلمانوں میں اپنی تعلیمی و تبلیغی سرگرمیوں میں ہٹنا کرنا شروع کیا تو پھر مرد مقلندہ حضرت امیر شریعتؒ کی غیرت ایمانی بھڑک اٹھی اور انہوں نے برصغیر کے کروڑوں مسلمانوں کی گرانقدر اور ہمیشہ ہمارے قریبوں کے نتیجے میں معرض وجود میں آنے والی اس اسلامی مملکت کی جغرافیائی سالمیت اور دینی اقدار کے تحفظ کے جذبے سے سرشار ہو کر پھر میدان کارزار میں آنے پر مجبور ہو گئے حضرت امیر شریعتؒ نے فرنگی سامراج کی کوکھ سے جنم لیٹنے والی ناپاک ذریت قادیانی گروہ کی دین اسلام کے خلاف شاطرانہ چالوں اور باغیانہ سازشوں کا قلع قمع کرنے کے لئے ہر قسم کی سیاسی و جنگی اور ذوق و ارادہ منافرتوں سے بالاتر ہو کر تمام مذہبی قوتوں کا ایک متحدہ پلیٹ فارم، مجلس تحفظ ختم نبوت، کا بنیاد رکھا جس کا پہلا صدر اتفاق رائے سے حضرت امیر شریعتؒ

ہی کو منتخب کیا گیا۔ اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے امیر شریعتؒ نے عقیدہ ناموس ختم نبوت کے مسند کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا، "مسلمانو! ختم نبوت کے عقیدے کو یوں سمجھو جیسے یہ ایک مرکزی دائرہ ہے جس کے چاروں طرف توحید، رسالت، قیامت، ملائکہ کا وجود، صف سماوی کی صداقت، قرآن کریم کی حقانیت، عالم قبر و برزخ، یوم النشور اور یوم الحساب گردش کرتے ہیں اگر یہ اپنی جگہ سے ہل جائے تو سارا نظام ادب ہم برہم ہو جائے گا۔" مسند ختم نبوت جان اسلام اور روح قرآن ہے۔ تلباینت اس روح پر۔ اس جان قرآن پر۔ اور جان اسلام پر مرتبہ ضرب کاری ہے۔ میں اس کے استیصال کو ہر مسلمان کے لئے فرض سمجھتا ہوں۔ پاکستان کے جسم میں یہ سیاسی ناسور ہے اگر حکومت نے اس کا بروقت آپریشن نہ کیا تو پھر یہ ناسور سارے جسم کو تباہ و برباد کر کے رکھ دے گا۔"

مجلس ختم نبوت نے حضرت امیر شریعتؒ کی دلدادہ انگریز قیادت قادیانی گروہ کو غیر مسلم اقلیت قرار دلوانے، ان کو اسلامی اصطلاحات کے استعمال سے باز رکھنے، تمام اعلیٰ سرکاری عہدوں سے قادیانیوں کو برطرف کرنے، نیشنل قادیانی لالہ کے زیر اہتمام شائع ہونے والے تمام رسائل و جرائد سمیت ہر قسم کے قابل اعتراض بائبل آئین لٹریچر کی فوری منجلی سے متعلق دیوبندی، بریلوی، شیعہ، اور اہل حدیث سمیت پوری قوم کے متفقہ حمایت یافتہ مطالبات نموانے کے لئے تقریباً پانچ سال تک آئین و قانون کی حدود میں رہتے ہوئے پرامن جدوجہد کی لیکن انہوں نے حکومتی سطح پر کوئی شوالہ نہ سوسکی اور درگزر و حکمران ختم نبوت قادیانیوں کی فتنہ انگیزیاں اور تشددیں باہم عروج پر ہی پڑھتی جا رہی تھیں جس سے عبور ہو کر امیر شریعتؒ سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے تمام مکتب فکر کے علما کے کرام کو باہم ساتھ ملا کر فتنہ کی تاریخ ساز تحریک چلانے کا اعلان کر دیا اور پھر اس کے ساتھ ہی متفقہ فیصلے کے مطابق پورے ملک کی مساجد سے شیعہ نبوت کے پر والوں اور رسالت کے دیوانوں نے مردانہ وار جلوس نکالنے شروع کر دیے۔

پاکستان کی خالق جماعت ہونے کی دعوت پر، و قومی نظریہ کی علمبردار مسلم لیگ حکومت نے سرور کائنات، مخزومہ و آنحضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ناموس، صورت، عظمت، اور تقدس سے متعلق مجلس ختم نبوت کے پاکستان کے اسامی نظریے سے مکمل طور پر ہم آہنگ جانز درحق مطالبات کو قوری طور پر منظور کر کے رب ذوالجلال کی بارگاہ میں سرخروئی حاصل کرنے کے بجائے سید مظاہ اللہ شاہ بخاریؒ حضرت احمد علی لاہوریؒ، قاضی احسان احمد شجاع آبادیؒ اور شورش کافر کا سمیت تحریک کے تمام مرکزی قائدین اور عہدیداروں کو پس رویار زنگ، دھکیل کر نام نہاد اسلامی حکومت نے رسوائی زمانہ جنرل ظلم کی سربراہی میں صوبہ پنجاب میں مارشل لا نافذ کر کے اور شیعہ ختم نبوت کے جیلے پروالوں کے مقدس لبوسے ہولی کھیل کر زلت و شیمان کا وہ سیاہ میک اپ پیشانی پر لگا لیا ہے جو انشاء اللہ تعالیٰ یوم النشور میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بارگاہ عالیہ میں ہم ان ظالم حکمرانوں کے لئے رسوائی و شرمساری کا باعث بنے گا اسلامی نظام حیات کے نام پر کروڑوں مسلمانوں کی جان و مال، عزت و آبرو اور اپنے خوشحال گھروں سے ہجرت کی بے مثال و باکمال قربانیوں کے عوض معرض وجود میں آنے والے اس ملک میں نام نہاد مسلم حکمرانوں کے عہد حکومت میں ناموس ختم نبوت کے عظیم مقدس مشن کی خاطر لاکھوں عاشقان رسولؐ نے قید و بند کی صعوبتیں برداشت کیں اور ہزار ہا مسلمانوں کو کھلیے کا ورد کرتے ہوئے جام شہادت نوش کرنا پڑا۔ دوندہ صفت حکمرانوں نے اپنے سامراجی آقاؤں کی خوشنودی کے لئے تاریخ کا بدترین ہیمنہ دسفا کا نہ طاقت کا بے دریغ استعمال کر کے بظاہر اس عظیم تحریک کو ٹھنڈا کر دیا تاکہ درحقیقت یہ اس تحریک کی بہت بڑی کامیابی اور اسمی کامیابی کریم تھا کہ پوری ملت اسلامیہ قادیانیت کے حمل و فریب اور اس کی ریشہ دوانیوں کی سنگینی سے نہ صرف کا حق طور پر آشنا ہو گئی بلکہ مسلمانان عالم کے بچے بچے کے دل و دماغ میں قادیانیت کے خلاف نفرت و حقارت کے کبھی نہ بھیننے والے شعلے بھڑک اٹھے ۲۹ مئی ۱۹۹۲ء میں مسکنہ میں سامراج

# پرل ٹرکائی ٹینٹل ہوٹل کی جامع مسجد اور ہوٹل کے مسلمان ملازمین کا لوہہ

## یہودی، آغا خانی اور قادیانی انتظامیہ کا اشتعال انگیز پروگرام

تحقیق نبوت رپورٹ

نصب کئے گئے ہیں ان کمروں کی صفائی چند روزوں میں ایک مرتبہ اپنی عیسائی ہاؤس سیکرٹری اور ہاؤس سپر کی مدد سے خود کرتا ہے ہوٹل میں اس کے دوستوں اور غیر ملکی تاجروں کے ہمیں میں یہودی ایجنٹوں کا مانتا بندھا رہتا ہے ہوٹل کے مالک اور جنرل منیجر کی کوشش ہے کہ ہوٹل کے تمام مسلمان ملازمین اپنی اتوار چھوڑ دیں اگر ایسا نہ کریں تو انہیں برطرف کر کے غیر مسلم ملازمین کو بھرتی کیا جائے ایسا کیا بھی جا چکا ہے اس کی تصدیق نماز تراویح کے سلسلہ پر ان کی جگہ عیسائی آغا خانی اور قادیانی ملازمین کی بھرتی سے ہوتا ہے۔

**یہودی جنرل منیجر کی مسلم دشمنی**  
اس کی مسلم دشمنی کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ ہوٹل کے نوڈرینڈ بیورٹیج کے ایک ملازم نصیر

کی جگہ، آغا خانی، قادیانی، عیسائی اور دیگر غیر مسلموں کو بھرتی کیا گیا۔

(۲) ہوٹل کی یونین کے جنرل سیکرٹری کی ہوٹل سے مالک کے ایماء پر حشد چاؤٹا نے اغوا کر لیا اور تشدد بھی کیا گیا نیز انہیں تمام مطالبات سے دستبرداری پر مجبور کیا گیا جبکہ اغوا کی گھردالوں کو اطلاع کرنے پر سنگین نتائج کا دھمکیاں دیا گئیں۔

(۳) علاوہ ازیں یہودی جنرل منیجر کی خفیہ سرگرمیاں کسی بڑی کارروائی کا پیش خیمہ دکھائی دے رہی ہیں اس نے باہر کے کارکنوں اور انجینئروں سے اپنے لئے پانچویں منزل پر کمرے بنوائے ہیں جن میں کسی کو آنے جانے کی اجازت نہیں جن میں ایکسٹریکس کے جدید آلات

اور ان مساجد لٹے اور بیک سیدیں لٹے ہیں کے لئے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کے لئے مخصوص ہیں کوئی مسلمان کسی مسلمان کو مسجدوں سے نہیں نکال سکتا لایہ کہ کوئی غیر مسلم مساجد کے مشابہ کوئی عبادت جمانہ یا عمارت تعمیر کرے تو اسے جلانے اور گرانے کا حکم ہے جیسا کہ سید مضر کی مثال ہمارے سامنے ہے۔ لیکن پاکستان جو اسلام کے نام پر حاصل کیا گیا ہے یہاں ایک مسجد کی بے حرمتی ہو رہی ہے مسجد میں نماز پڑھنے کی ممانعت ہے یہ واقعہ پرل ٹرکائی ٹینٹل کراچی کی جامع مسجد کا ہے وہاں کے مسلمان ملازمین جو اکثریت میں ہیں ان کا یہ مطالبہ ہے کہ ہمیں مسجد میں نماز پڑھنے سے نہ روکا جائے۔ لیکن بتایا جاتا ہے کہ اس ہوٹل کا مالک آغا خانی ہے یہودی ہے جس کے ماتحت ایک افسر قادیانی ہے۔ ظاہر ہے کہ ان تینوں کو مسلمانوں سے کیا غرض ہو سکتی ہے۔ لیکن ہے کہ قادیانی اسے اپنا مزارعہ بنا نا چاہتا ہے بہر حال یہ تینوں مسلم دشمنی میں مستعد اور متفق ہیں اور مسجد سے زیادتی کے ساتھ ساتھ وہ سب لے لے یونین کے چھوڑوا رہے اور ملازمین جو مسجد میں نماز ادا کیا کرتے تھے اپنے ظلم و ستم کا نشانہ بناتے رہتے ہیں۔

**اس مسجد سے متعلق چند اجمالی حقائق اس طرح ہیں**

(۱) آغا خانیوں کا پیشوا آغا خان اور خور آغا خانی چونکہ نماز کے خلاف ہیں اس لئے انہیں یہ مسجد اور نمازی کاٹنے کی طرح کھٹکتے ہیں اور مسجد کو منہدم کر کے اسے ہوٹل میں شامل کر کے اپنی کمائی کا ذریعہ بنا نا چاہتے ہیں اس لئے پہلے انہوں نے نماز پھانسی لگا رکھی تھی کہ نماز تراویح سے بھی منع کر دیا گیا اور ان کی ۲۷ ملازمین

## سہرا

ہو مرزا معدود احمد قادیانی کی شادی کے موقع پر لکھا گیا، عبدالغنی جانپانا

محمود سہو مبارک یہ نو سہرا سہرا  
فردوس قادیان کی حوروں نے آکو بانڈھا  
سو سو مبارک ہیں تجھ کو ذرا لہن  
احرار کی نظر سے محفوظ رکھے انگریز  
گر نور دین ہوتا دیتا عجیب تسنی  
رنگین مزاج دلہا لایا ہے کیسی دلہن  
گستاخ ہے توجہ سے ابا عتی محمد  
مخمل میں گر بلاتا مرزا بشیر محمد کو  
بانڈھا جو از سر نو تونے لے یار سہرا  
اور لایا بیچی بیچی کیسا سنگھار سہرا  
تیرے نبی نے بانڈھا نا پائیدار سہرا  
کہیں ان کی کوششوں سے نہ ہوتا آکر سہرا  
پھر چاہے بانڈھتا تو سر پر ہزار سہرا  
اس سلسلے میں دراصل ہے رازدار سہرا  
تیرے لیے بیگی دوزخ کی نار سہرا  
جانپانا لکھ کے لاتا پھر شاندار سہرا



برخواست کیے گئے ملازمین کو نکال کیا جانا چاہیے لیکن اس وقت سب سے اہم مسئلہ ہوٹل میں واقع جامع مسجد کا ہے۔

ہوٹل میں واقع جامع مسجد کے ساتھ وہی سلوک ہو رہا ہے جو عبادت میں باہری مسجد کے ساتھ کیا جا رہا ہے واقعات کے مطابق ۱۲ فروری ۱۹۹۲ء کو ہوٹل کی انتظامیہ نے مسجد میں ممبرانہ مداندت کی اور اس کے محراب اور منبر کو مسجد کے بقیہ حصہ سے الگ کر کے دیوار بنوادی اور اس طرح مسجد سے جدا کیے جانے والے حصہ میں اسٹور کھلا دیا حالانکہ ہوٹل کے منظور شدہ نقشہ میں یہ اسٹور شامل نہیں ہے۔

### انتہائی اشتعال انگیز نوٹس

تمام انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام پاک اور معصوم ہیں جبکہ آغاخان نے اپنے حاضر امام کو پاک اور معصوم سمجھتے ہیں جبکہ دوسری طرف حالت یہ ہے کہ ہوٹل مذکورہ کی انتظامیہ نے ۱۴ مارچ ۱۹۹۲ء کو ہوٹل کے نوٹس بورڈ پر یہ گستاخانہ اور اشتعال انگیز نوٹس چسپال کیا:-

۸ مارچ بعد نماز ظہر ختم قرآن ہو گا تاکہ مسلمانوں کے پیغمبر محمد کو خواب دالین حاصل ہو جو ان کو جنت الفردوس جگہ دے اور ان کے حواریوں کو سکون دے۔

یہ نوٹس جہاں گستاخانہ اور اشتعال انگیز ہے وہاں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی معصومیت کا ہر طرح انکار بھی ہے۔ آغاخان نو معصوم اور سرکار دو عالم معاذ اللہ غیر معصوم۔ پھر بھی آغاخانوں کو دعویٰ ہے کہ تم مسلمان ہیں۔ شرم ان کو مگر نہیں آتی۔

اس توہین آمیز اور گستاخانہ نوٹس کے بعد حکومت کافر نے جو کہ وہ ہوٹل کی انتظامیہ کے خلاف توہین رسالت کا مقدمہ چلا کر اسے سخت ترین سزا دلوائے۔

ماہ رمضان المبارک میں ایک مسلمان ملازم ضمیر کو روزہ انظار اور نماز منسوب ادا کرنے پر پوچھا گیا کہ کہاں گئے تھے بتانے پر۔ ڈی ایم نے کہا کہ اچھا اب ہمیشہ کے لئے عبادت پر ۲۴ گھنٹے جاؤ گے باقی صفحہ ۲۶ پر۔

کا خطرہ ہے تاہم عواتین کے احتجاج پر ابھی تک اسے مشترک نہیں کیا گیا۔ عواتین کے لئے سٹراپیورٹ کے کوئی انتظام نہیں مسلم اور غیر مسلم عواتین میں امتیاز برتا جا رہا ہے غیر مسلم عواتین جو ان کے اشارے پر چلتی ہیں ان کے لئے گاڑیاں اور خصوصی الاؤنس ہیں۔

### شراب و کباب کا انتظام

ہوٹل میں ٹھہرنے والوں کے لئے انتظامیہ نے شراب و کباب کا بھی مناسب انتظام کیا ہوا ہے جو فیضیابھیوں کے کارندوں اور منشیات فروشوں کے ذریعے کیا جاتا ہے اس کا اندازہ اس واقعہ سے ہوتا ہے کہ ایک شخص گل زاہد کو ایک غیر ملکی نے باہر کھڑکی سے کارٹن لانے کو کہا جس میں شراب تھی پلاڑنے اسے غیر ملکی کے بجائے دسی شراب پیلانی کر دی جس سے اس کی طبیعت خراب ہو گئی جس پر انتظامیہ نے گل زاہد پر تشدد کیا اور جبراً نوکری سے بھی علیحدہ کر دیا۔

ہم ملازمین کی حمایت میں آواز بلند کرنا اپنا فرض سمجھتے ہیں ان کے ساتھ انصاف ہونا چاہیے۔

احمد اپنی ڈیوٹی کے دوران وہیں قضا نماز ادا کر رہا تھا ہودی منبر کا گزر ہوا تو یہ کہہ کر مصلیٰ کیسیچ لیا کہ یہ نماز گجر نہیں ہے یہ کہہ کر اسٹیج فائلوں سے لوٹے ہٹا دیے کہ مسلم ہو یا غیر مسلم، نشو و نما، استعمال کرے چونکہ اس کا تعلق امریکہ سے ہے اس لئے وہ ابھی اس ماحول سے نہیں نکلا اس لئے کہ وہ پاکستانی عواتین سے بھی امریکی عواتین جیسی اخلاقی گراڈٹ کی توقع رکھتا ہے۔

### نگین مزاجی

عواتین ملازمین کا کہنا ہے کہ نگین مزاج ہے جہاں چاہتا ہے رقص شروع کر دیتا ہے راہداریوں سے گزرنے والی جس لڑکی کو چاہے چھڑوے یا اسے رقص پر مجبور کرے۔ اس نے آنے کے بعد عواتین کے لئے مخصوص کنٹین بند کر دیا ہے جسے سٹور میں تبدیل کر دیا جبکہ عواتین کو مجبور کر دیا کہ وہ مردوں کیساتھ کھانا کھا لیں اس کا پروگرام ہے کہ "لاکڑوہ پٹلا زمین سستا ہے، منسل کرتے اور لباس تبدیل کرتے ہیں مشترک کر دیا جائے جس سے عواتین کی بے پردگی

## نسل نو سے خطاب

شورش کا شیری مرحوم

المرسل۔ محمد سلیم چینیوٹی

رسالت کا ڈنکا بجائے چلا جا  
جبیں ان کے در پر جھکائے چلا جا  
پیام محمد سنائے چلا جا  
خدا کیلئے سر کٹائے چلا جا  
نبی کا پھر یہ ارٹائے چلا جا  
عقیدت کے موتی لٹائے چلا جا  
پرکارے چلا جا بلے چلا جا  
یہ حرف غلط ہے سائے چلا جا  
نقاب ان کے رخ سے اٹھائے چلا جا

محمدؐ کا پرچم ارٹائے چلا جا  
اگر اپنی بخشش کی خواہش ہے شورش  
تیرے پاس اس کے سوا اور کیا ہے  
ترا آخرت میں وثیقہ یہی ہے  
خدا کیلئے سر کٹانے کا مطلب؛  
قذایان شاہ دو عالم کی راہ میں  
رسالت کی جو کھٹ پہ شاہِ ام کو  
نقطہ دجل ہے قادیانی نبوت  
جو ستیاں ہیں تیرے مد مقابل

# مجھے آپکو آزادی یا کسی آزاد ملک میں قبر کے لئے دو گز زمین دینا ہوگی

رئیس الاسرار مولانا محمد علی جوہر کی لندن گول میز کانفرنس میں آخری تقریر

بے خوف فیروزی کی اگر ترجمان نہ ہو۔ بہتر ہے اس سے یہ کہہ کر سے زبان نہ ہو

اکتوبر ۱۹۳۲ء میں آپ بیماری کی حالت میں انگلستان تشریف لے گئے، آپ کو معلوم تھا کہ گول میز کانفرنس میں بڑے نمائندے پنہیں گے اور نمائندہ کے لئے جلد قومن کا نظام مرتب ہوگا، ڈی اکٹرنے منع بھی کیا کہ آپ میں اس کے سفر کی طاقت نہیں لیکن قومی مفاد کا خیال کرتے ہوئے آپ نے اپنی جان کی پروا نہ کی اور لندن میں ۱۹۳۲ء کو آپ نے آخری تقریر فرمائی جس نے اب ان شاہی کو بلا ڈالا، آپ چونکہ کمزور تھے جناب صدر سے بیٹو کر تقریر کرنے کی اجازت حاصل کی اور جلد حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:-

تقدامت پسند میں اور مجھے امید ہے کہ آپ تقدامت پسندی پر قائم رہیں گے کیونکہ تقدامت پسندی صرف ایک معنی ہو سکتی ہے جو مجھے یعنی من کے کلام میں نظر آئی اور وہ یہ ہے کہ «بہترین تقدامت پسند وہ شخص ہے جو خشک شاخ کو تراش کر چھینک دے»

«میرے خیال میں وہ افکار و خیالات جو لارڈ پرل نے نہایت خلوص اور صفائی کے ساتھ ظاہر کئے ہیں فی الحقیقت ایک خشک شاخ کی مانند ہیں جس کو تراش کر چھینک دینا چاہئے، دہ قہد، سیری جانب سے ان کا صرف یہ جواب ہے اور دوسرے تقدامت پسندی یعنی ہمارے یہاں کے ایک ذلی ریاست ہمارا جو صاحب ریوا کے متعلق مجھے پورا یقین نہیں ہے کہ وہ بھی تقدامت پسندی (دہ قہد) اگر انہوں نے اپنی تقریر کے آخر میں برک کے اقوال کا اس لئے حوالہ دیا ہے کہ وہ اس کو تقدامت پسندی تصور کرتے ہیں تو میں عرض کروں گا کہ تقدامت پسندی اور اس پر قائم رہنے کیونکہ برک کے قول کا حوالہ دینے ہوئے ہر بائیس نے ارشاد فرمایا تھا کہ عظیم الشان سلطنت پر کم ظرف انسانوں کو حکومت کرنا زیب نہیں دیتا، اگر سلطنت برطانیہ خواہ آپ اسے سلطنت کہیں یا دولت مشترکہ برطانیہ سے تعبیر کریں مجھے اس کی پروا نہیں اپنی غفلت کو قائم رکھنا چاہتی ہے تو وہ «کم ظرف انسان جو ایک مدت سے برطانوی سیاست پر حاوی ہیں اور متواتر اپنی علی ظرفی کا اظہار کرتے رہتے ہیں غائب ہو جائے چاہئیں»

(غزہ تحفین)

کا موضوع قرار دیا گیا تھا اور وہ فقوہ یہ تھا «صرف عرب ہی ایسا انسان ہوتا ہے جس کے عقائد کو تبدیل کرنا ناممکن ہوتا ہے»

مجھے ان سفید نام حاضرین اور ڈاکٹر موچی کی طرح آریہ نسل سے تعلق رکھنے کا دعویٰ نہیں ہے کیونکہ میری رگوں میں وہی خون ہے جو غالباً جناب لارڈ پرل کی رگوں میں گردش کرتا ہے یعنی ایک سماوی النسل انسان ہوں میں اگر وہ صہیونیت سے نہیں پھرے تو میں بھی اسلام سے نہیں پھرا ہوں میں بدلا نہیں ہوں، میں اپنی جماعت میں سے اکیلا نہیں ہوں جو جناب وائسرائے اور ملا معظم کی برطانوی حکومت یا ان «عجیب و غریب» مندوبین نے انہما سے لئے ذمہ دار ہے، اس کی جانب سے منتخب کیا گیا ہوں ہم کس کے نمائندے ہیں یہ ہمیں نہیں معلوم، (دہ قہد) اپنی ذات کے علاوہ میں کسی کی نمائندگی کا دعویٰ نہیں ہوں، لیکن یہ میں ضرور کہوں گا اور مجھے یقین ہے کہ جب آپ میری تقریر سنیں گے تو آپ میرے دعوے کا صداقت کو تسلیم کر لیں گے، کم سے کم میں اپنی ذات کی غلط نمائندگی نہیں کر رہا ہوں اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ اتمام حجت کے لئے کافی ہے، سیاست میں خود اپنے عقائد و افکار کو غلط رنگ میں پیش کرنے والوں کی بھی کمی نہیں۔

## تقدامت پسند کون؟

لارڈ پرل کے جواب میں، میں ایک انگریز شاہ کا قول پیش کرتا ہوں جو میں نے اس وقت بھی پیش کیا تھا جب ہم باہر گھٹکو کر رہے تھے کہ «جناب والا میں سمجھتا ہوں کہ آپ

میرے دوست ڈاکٹر موچی نے اپنی نمائندہ حیثیت کو واضح کرنے کے لئے کہا تھا کہ انہیں ان کے اہل وطن آج کس طرح غلہ کہہ رہے ہیں، میرے خیال میں ماں پر سیری اور ان کی ایک ہی حالت ہے ان کو غلطی معلوم ہے کہ جس وقت وہ اور میں کو اصل بند کو چھوڑ رہے تھے اس دن ہمیں رخصت کرنے کے لئے سیاہ جھنڈیاں اٹائی جلدنے والی تھیں اور ان لوگوں کی جن کے دوش بد وقت م نے برسوں کا کیا ہے، یہ خواہش تھی کہ ہمارا «وائسرائے آف انڈیا» ہمارے لئے مسکن راحت ثابت نہ ہو، دہ قہد، یہاں تک کہ جب میں اس ملک میں وارد ہوا تو ایک انگریزی اخبار نے جس کے انتظام کے لئے میں نے مالی امداد کی تھی اور جس کے متعلق یہ معلوم ہو کر مجھے مسرت ہوئی کہ اس کی اشاعت اب دس لاکھ ہو چکی ہے یعنی «ڈیلی میرٹھ» نے میری تصویر شائع کی اور میرے متعلق لکھا کہ میں نے اپنا عقیدہ بدل دیا ہے جس کے میرے خیال میں یہ معنی ہوتے ہیں کہ میں نے غالباً وطن و ملک سے غداری کی طرف رجعت کر لی ہے۔

## میرا عقیدہ اب تک وہی ہے

ان تقدامت پسند لاٹ صاحب کے علاوہ لارڈ پرل سے مراد ہے، جنہوں نے کل نہایت صفائی کے ساتھ تقریر کی تھی، پارلیمنٹ میں ایک اور نہر رگ نہایت تقدامت پسند ہیں، آکسفورڈ میں میرے معلم رہ چکے ہیں، یعنی چارلس اوسن اور اس وقت میں انہی کی تعریف کردہ تاریخ سے ایک فقرہ کا حوالہ دیتا ہوں جو سول سروس کے ایک امتحان میں جس میں میں بھی شامل ہوا تھا لیکن کامیاب نہیں ہوا تھا ایک سوال



# تم ہمارے کو ڈرانے والوں کو ہلاک نہیں کر سکتے مولانا محمد علی جوہر کی لٹکار

## برک کی مثال

اگر تم نے برک کا تبار کیا ہوتا تو امریکہ تمہارے ہاتھ سے نہ جاتا اور آج تمہیں ہماری قوت میں مساوات قائم رکھنے پر زور دینے کی ضرورت نہ ہوتی اور تمہیں اس گراں بنا فرض کی ادائیگی کی فکر نہ ہوتی تو تم پر وہاں جب ہے تمہیں اس قسم کی کوئی فکر نہ ہوتی۔ تمہیں تغنیف سلوک کی تیاری کرنے والی کانفرنس کی شرکت کے لئے بار بار خط لکھ جانے کی ضرورت پیش نہ آتی اور فدا ہی جانا پڑے کہ یہ تیاری کب تک جاری رہے گی۔

یہ سب خریداریاں اس لئے پیدا ہوئیں کہ تم نے اپنے سب سے بڑے سیاتمدان اور سب سے بڑے بدبرکو فراموش کر دیا۔ وہ شخص جسے دارالعلوم میں "کھانے کی گھنٹی" موسوم کیا جاتا تھا کیونکہ جب برک تقرر کرنے کو لڑا ہوتا تھا تو تم سب اسے چھوڑ کر کھانے کے کمرہ میں چلے جاتے تھے۔ برک کی مانند اشخاص کے ساتھ تمہارا آناج بھی یہی طرز عمل ہے اور میں اس قول کو پھر ایک بار پیش کرتا ہوں۔

ضرورت انسانوں کی ہے نہ کہ آئین کی۔ مجھے پرواہ نہیں کہ تم ہمارے لئے کونسا دستور مرتب کرتے ہو لیکن اگر انگلستان میں ایک انسان ایسا ہے جو تحقیقی معنوں میں انسان ہے۔۔۔

"اسے خدا کا شکر کوئی ایسا انسان مل جائے جو دل و دماغ اور دست و بازو رکھتا ہو۔"

"ازمنہ ماضیہ سے ان سادہ دل انسانوں کی طرح جو راہ عدم اختیار کر چکے ہیں۔"

"جو ہمیشہ کے لئے اس جہان فانی سے رخصت ہو چکے ہیں۔"

"اگر اس ناکارہ سرزمین پر ایک عظیم انسان انسان ہو ایسا موجود ہے۔"

"لوگ اسے کئی نام سے موسوم کریں اس سے مجھے غرض

کے امتحان سے مجھے اس لئے خارج کیا جا رہا تھا کہ میں پیدائش کے لحاظ سے برطانوی ہند کا باشندہ نہیں ہوں اور مجھے صرف عارضی طور پر داخل کر لیا گیا تھا انگریزی ماں نے شہادت پیش کر دی اور بالآخر میں امتحان میں مبتلا کر لیا گیا لیکن میں اسی طرح ایک ریاست کا بھی باشندہ ہوں اور اس حیثیت سے غالباً میں اس کانفرنس بھری میں ایک "فقید المثل" شخص ہوں جو ایک ریاست میں پیدا ہوا ہے اس ریاست کی میں نے خدمت کی اور ایک ریاست بڑھو دے کی بھی میں نے خدمت کی میرے آقا ہمارا جو گوارہ میاں موجود ہیں میں نے ان کا نمک کھایا ہے اور دو سال قبل جب میں مر رہا تھا تو ایک ہندستانی وائی ریاست ہانے جن کا ایک زمانہ میں مجھے آقا بقی مقرر کئے جانے کی تجویز ہوئی تھی نواب صاحب بھوپال نے اپنی حقیقی مہمان نوازی کا ثبوت دیا اور اپنے مہمان خانہ کو میری خاطر ہسپتال بنا دیا اہل برطانیہ کی بھی ظاہری دباغی دونوں قسم کی مہمان نواز ہوگی اگر وہ مجھے ہسپتال میں ایک آراہ بیمار کی طرح رکھنے دیں گے۔ (دہقہ)

جب میں شملہ کے ہسپتالوں میں داخل ہوا تو میں نے دو منگیستروں کو نہایت مصلحتی کے ساتھ ایک دوسرے سے جدا کر دیا ایک طرف ایک خاتون تھی اور دوسری طرف ایک فوجی انصران دونوں کی جلد شادی ہونے والی تھی میرا کہہ ان دونوں کے درمیان تھا اور وہ دونوں بیمار تھے اس خاتون نے جب ایک ہندوستانی وضع کے انسان کو یوہ میں سے کو آٹھ میں آئے دیکھا تو اس نے نصیحت کیا کہ اس بوڑھے کو کون سا مرض لاحق ہے؟ ڈاکٹر نے جواب دیا کہ آپ کو مجھ سے یہ پوچھنا چاہیے کہ اس کو کون سا مرض لاحق نہیں ہے؟ دہقہ، جس انسان کا لقب میری طرح ماڈرن ہو گیا جس کی بیانی میری طرح ریڈیو انٹرنس سے روز بروز ذرا ذرا ملتی ہو رہی ہو اور نہ عا ہونے کے قریب ہو جس کا پورا پورا پکا پیر زخموں سے بھر چکا ہو۔ اور ڈیس۔ ابو سنر یا ذبا۔ میٹس اور ان دیگر صدماتی امراض کی وجہ سے

یہ جناب لاڈیل اور جناب لارڈ ریڈنگ کے لئے یقیناً ایک حیرت انگیز انکشاف ہو گا لیکن میرے لئے یہ ایک ظاہر و باہر حقیقت کی مانند ہے۔

**والیان ریاست اور مولانا محمد علی**  
میں اس حیثیت سے پھر ایک فقید المثل شخص ہوں کہ میں برطانوی ہند کا باشندہ ہوں حالانکہ انڈین سول سروس

نہیں۔۔۔

"خواہ وہ امیر ہو مستبد ہو یا جمہوریت پسند ہو۔"  
"جو حکومت کے قابل اور صلوات پر عامل نہ ہو۔"  
"مستر ریڈنگ سے میکڈانلڈ سے توقعات

"مجھے امید ہے کہ میرے پرانے دوست مسٹر ریڈنگ سے میکڈانلڈ اپنے آپ کو حکومت کی اہلیت رکھنے والا انسان ثابت کریں گے کہ وہ اپنی جماعت، اپنے ضمیر اپنی متوفی بیوی اور اپنے زندہ ملک کو دھوکہ دینے کی جرأت نہیں کریں گے اور اگر تم لوگ جو مختلف جماعتوں سے تعلق رکھتے ہو۔ ان کی مدد کرو جیسی کہ تم کو کرنی چاہیے تو میں تم کو یقین دلانا چاہتا ہوں کہ ہم تاریخ کو بنانے والے ہوں گے۔ لیکن جتنا میں اپنے پرانے دوست مسٹر ریڈنگ پر اعتماد کرتا ہوں اس سے زیادہ میں ایک جمہوریت پسند شخص ہونے کے باوجود اس انسان پر اعتماد کرتا ہوں میں اسے انسان اس لئے کہتا ہوں کہ ایک انسان ہر حال انسان ہے جس نے دارالامراہ کی گیلریوں میں اس کانفرنس کا افتتاح کیا ہے اور جس کا نام جاری ہے خواہ تم اسے جلالت الملک کہو یا کچھ کہو وہ ایک انسان ضرور ہے (انہما سرست) وہ ہندوستان کی حالت کو اپنے تمام وزن لٹے ماضی و حال سے زیادہ جانتا ہے۔ (نفرۃ تمین) اور میری نگاہیں ۲۲ کروڑ نفوس انسانی سے انصاف کرنے کے لئے جو دنیا کی آبادی کا آٹھ حصہ ہے اس کی جانب اٹھتی ہیں اور میرا یہ عقیدہ والیان ریاست کے جرتنا اظہار جب الوطنی سے اور زیادہ قوی ہو جاتا ہے جو سامنے بیٹھے ہیں اور جو ہندوستان کے قدامت پسند طبقہ کے نمائندے ہیں۔ (نفرۃ تمین)

یہ سب خریداریاں اس لئے پیدا ہوئیں کہ تم نے اپنے سب سے بڑے سیاتمدان اور سب سے بڑے بدبرکو فراموش کر دیا۔ وہ شخص جسے دارالعلوم میں "کھانے کی گھنٹی" موسوم کیا جاتا تھا کیونکہ جب برک تقرر کرنے کو لڑا ہوتا تھا تو تم سب اسے چھوڑ کر کھانے کے کمرہ میں چلے جاتے تھے۔ برک کی مانند اشخاص کے ساتھ تمہارا آناج بھی یہی طرز عمل ہے اور میں اس قول کو پھر ایک بار پیش کرتا ہوں۔

ضرورت انسانوں کی ہے نہ کہ آئین کی۔ مجھے پرواہ نہیں کہ تم ہمارے لئے کونسا دستور مرتب کرتے ہو لیکن اگر انگلستان میں ایک انسان ایسا ہے جو تحقیقی معنوں میں انسان ہے۔۔۔

"اسے خدا کا شکر کوئی ایسا انسان مل جائے جو دل و دماغ اور دست و بازو رکھتا ہو۔"

"ازمنہ ماضیہ سے ان سادہ دل انسانوں کی طرح جو راہ عدم اختیار کر چکے ہیں۔"

"جو ہمیشہ کے لئے اس جہان فانی سے رخصت ہو چکے ہیں۔"

"اگر اس ناکارہ سرزمین پر ایک عظیم انسان انسان ہو ایسا موجود ہے۔"

"لوگ اسے کئی نام سے موسوم کریں اس سے مجھے غرض

نہیں۔۔۔

"خواہ وہ امیر ہو مستبد ہو یا جمہوریت پسند ہو۔"  
"جو حکومت کے قابل اور صلوات پر عامل نہ ہو۔"  
"مستر ریڈنگ سے میکڈانلڈ سے توقعات

"مجھے امید ہے کہ میرے پرانے دوست مسٹر ریڈنگ سے میکڈانلڈ اپنے آپ کو حکومت کی اہلیت رکھنے والا انسان ثابت کریں گے کہ وہ اپنی جماعت، اپنے ضمیر اپنی متوفی بیوی اور اپنے زندہ ملک کو دھوکہ دینے کی جرأت نہیں کریں گے اور اگر تم لوگ جو مختلف جماعتوں سے تعلق رکھتے ہو۔ ان کی مدد کرو جیسی کہ تم کو کرنی چاہیے تو میں تم کو یقین دلانا چاہتا ہوں کہ ہم تاریخ کو بنانے والے ہوں گے۔ لیکن جتنا میں اپنے پرانے دوست مسٹر ریڈنگ پر اعتماد کرتا ہوں اس سے زیادہ میں ایک جمہوریت پسند شخص ہونے کے باوجود اس انسان پر اعتماد کرتا ہوں میں اسے انسان اس لئے کہتا ہوں کہ ایک انسان ہر حال انسان ہے جس نے دارالامراہ کی گیلریوں میں اس کانفرنس کا افتتاح کیا ہے اور جس کا نام جاری ہے خواہ تم اسے جلالت الملک کہو یا کچھ کہو وہ ایک انسان ضرور ہے (انہما سرست) وہ ہندوستان کی حالت کو اپنے تمام وزن لٹے ماضی و حال سے زیادہ جانتا ہے۔ (نفرۃ تمین) اور میری نگاہیں ۲۲ کروڑ نفوس انسانی سے انصاف کرنے کے لئے جو دنیا کی آبادی کا آٹھ حصہ ہے اس کی جانب اٹھتی ہیں اور میرا یہ عقیدہ والیان ریاست کے جرتنا اظہار جب الوطنی سے اور زیادہ قوی ہو جاتا ہے جو سامنے بیٹھے ہیں اور جو ہندوستان کے قدامت پسند طبقہ کے نمائندے ہیں۔ (نفرۃ تمین)

جن کی ایک طویل فہرست میں آپ کے سامنے پیش کر سکتا ہوں۔ اگر کرنل گڈنی یہ نہ خیال کریں کہ فن طلب میں ان کا سریف بن رہا ہوں۔

### اسلام کی خدمت کا جذبہ

میں کہتا ہوں کہ ایک ذی عقل انسان اتنے امراض کا شکار ہونے کی حالت میں سات میں بھی سفر نہیں کرے گا لیکن اس کے باوجود میں منطقی و تری کے ساتھ ہزار میل طے کر کے یہاں آیا ہوں کیونکہ جب اسلام اور ہندوستان کے مفاد سے کسی معاملہ کا تعلق ہو تو پھر میں پاگل سے کم نہیں ہوں اور ”ڈیپٹی سیرلٹ“ کے قول کے مطابق میں نے اپنا عقیدہ تبدیل کر دیا ہے حکومت کے باغی کے بجائے میں اپنے وطن سے غداری کرنے والا بن گیا ہوں اور اب میں حکومت سے مل کر کام کر رہا ہوں۔ میں کہتا ہوں کہ یہ کام نہیں بلکہ کوئی کام بھی اگر اللہ کی راہ میں کیا جائے تو میں اس میں شیطان کے ساتھ جہل کر کام کرنے کے لئے تیار ہوں

### طویل تہیہ اور معذرت

میں امید کرتا ہوں کہ اپنی حالت اور امراض اور دنیا بھر کے بھنگڑوں کے متعلق میری طویل تہیہ کو آپ معاف کریں گے لیکن حقیقت یہ ہے کہ آج جس مقصد کے لئے میں یہاں آیا ہوں وہ یہ ہے کہ اپنے وطن کو میں صرف اس صورت میں واپس جانا چاہتا ہوں کہ ارغوان آزادی میرے ہاتھ میں ہو ورنہ میں ایک غلام ملک واپس نہیں جاؤں گا اور اس کے بجائے ایک غیر ملک میں رہنا پسند کروں گا بشرطیکہ وہ آزاد ملک ہو پس اگر ہندوستان میں تم ہمیں آزادی نہ دو گے تو یہاں میرے لئے ایک قبر تو تمہیں دینی پڑے گی۔

### مسٹر بالڈون سے گفتگو

قدامت پسند کا تذکرہ میں اظہار تشکر سے کرتا ہوں کیونکہ جب میں اس فیاضت میں شریک ہوا جو حکومت نے مجاری ہمانداری کے سلسلہ میں کی تھی اور میں اس قدر بیمار تھا کہ اس وقت مجھے اپنے بستر پر ہونا تھا میں مسٹر بالڈون سے ملا اس وقت میں چیری وڈ کا پائپ پیٹنے کا آرزو کر رہا تھا اور اللہ کی عنایت سے وہ مجھے حاصل ہو گیا پس میں مسٹر بالڈون کے پاس گیا اور ان سے کہا کہ آپ نے دو طرفوں سے تاریخی کام کیا ہے ایک تو یہ کہ قدامت پرست اور پیش پندرا مواد کے

ہفتہ سے تعلق رکھنے والا ایک مرد ہونے کے باوجود آپ نے کم از کم اتنی انسانیت کا ثبوت دے کر یہ اصول قائم کر دیا کہ کھانے کے بعد جہاں صرف کرنا سگار پینے کا روٹ ہے ایک ایسا ناز آدمی اپنا تباہی کا ڈبیر بھی لاسکتا ہے اور اس کو چیری وڈ کے پائپ میں بھر کر پی سکتا۔ جس طرح آکسفورڈ میں میرا معمول تھا میں نے ان سے کہا کہ انہوں نے اور تاریخی کام بھی کیا ہے انہوں نے لارڈ اردن کی قاتل کے قدامت پسند کو ہندوستان کا وائسرائے بنا کر بھیجا ہے۔ مولانا نے لارڈ اردن کا ذکر کر کے فرمایا۔

” آج کسی شخص نے سلطنت برطانیہ کو تباہی سے بچایا ہے تو وہ ہی طویل القامت دہلا پتلا عیاشی ہے۔ اگر لارڈ اردن وہاں نہ ہوتے تو خدا ہی بہتر جانتا ہے کہ کیا ہوتا ہے کہ میں عقیدہ تبدیل کرنے والا یہاں ہرگز نہ ہوتا جیسا کہ میرے متعلق خیال کیا جاتا ہے اور ہم سب اس گول میز کانفرنس میں شریک ہونے کے لئے نہ آتے۔“

### مولانا کا ارادہ

ہم یہاں محض امن و دوستی اور آزادی کی خاطر آئے ہیں اور میں یہ امید کرتا ہوں کہ یہ سب چیزیں یہاں سے لے کر جائیں گے اور اگر ایسا نہ ہو تو ہم پھر بھنگڑوں کا اس صف میں واپس جائیں گے جہاں دس سال قبل ہم تھے چاہے وہ اس وقت میں غدار اور دشمن کہیں اور اس وقت آپ جہاں باغی اور قانون شکن کہیں۔ لیکن ہمیں اس کی پروا نہیں لارڈ اردن کے متعلق میں نے جو کہا اس کا اطلاق میں

ان کی حکومت پر کرنا نہیں چاہتا۔ ان کے امکان حکومت نے معاملات کو انوسناک طریقے سے خراب کر دیا ہے ان کی یادداشت کا اگر کوئی قابل تھیں پہلو ہو سکتا ہے تو وہ یہ ہے کہ انہوں نے ہمارے لئے ایک اور تاریخی دستاویز ہمیا کر دی ہے ہمیں یہاں صرف سائنس کیشن کی رپورٹ پر غور کرنا نہیں بلکہ حکومت ہند کا معاملہ بھی ایک نہایت ہی بلاؤں کن دستاویز ہے بہتر کام ہو جس کے بعد کر سکتے ہیں وہ یہ ہے کہ ہم خود یہاں ایک تاریخی دستاویز مرتب کریں۔ دو برسے ملکوں کے بہترین دلدادہ یہاں موجود ہیں۔ گو ہمارے ملک کے بہت سے افراد جو یہاں ہونے چاہتے تھے وہ یہاں نہیں ہیں اور ہندوستان کے قیدیوں میں بند ہیں۔ مسٹر جیکر۔ مسٹر جی بھادرا پیر اور میں نے وائسرائے اور گاندھی جی سے ماہین صلح کرانے کی کوشش کی لیکن ہم سب ناکام رہے۔ سب سے پہلے اس میدان میں میں آتا تھا لیکن ناکام رہا جیگر اب کی دفعہ میں امید کرتا ہوں کہ ناکام نہ رہیں گے اور آزادی کے لئے ہم اپنے وطن کو واپس نہ جائیں گے۔

### لارڈ پیل اور غلطی کا محضر

لارڈ پیل نے کہا جاتا ہے۔ لیکن جب اس تم کا دستور جس کی آپ کو خواہش ہے لے کر اپنے ملک کو واپس جائیں گے۔ تو وہ لوگ جو اس وقت تعاون نہیں رہے ہیں اس کو آپ کے ہاتھوں سے چھین لیں گے اگر میں اگر نیروں سے لڑنے میں ہمت رکھتا ہوں تو میں اپنے



FOR CREATION OF ATTRACTIVE  
JEWELLERY PH 6645236

متاز زیورات - منفرد ڈیزائن

A Perfect Setting for a perfect Woman  
Where trust is a Tradition.

ARFI JEWELLERS

34. MUHAMMADI SHOPPING CENTRE  
BLOCK G. HAIDRY NORTH NAZIMABAD KARACHI PAKISTAN



ہم وطنوں سے بھی یقیناً لڑ سکتا ہوں لیکن ٹرنے کے لئے نہیں کوئی چیز تو رہے۔ یہ تو نہ ہو کہ بھڑکھال سے لے جانے کے لئے غلامی کا مفروضہ و دادر چھوڑ دے تو قریب کر دے میں اپنے بھائیوں سے جنگ کروں۔ (غلام حسین)

میں یہ نہیں کر سکتا اور اگر ایسا کرنے کی کوشش بھی کروں گا تو کامیاب نہیں ہو سکتا لیکن آزادی کا تھکا ہاتھ میں لے کر شہر نوشی کے ساتھ ان کے پاس جاؤں گا۔ جان لوگوں کا نام لے کر میرے دوست مسٹر بھکر نے تقریر کی تھی انہوں نے نوجوانوں کی ترجمانی کا دعویٰ کیا تھا۔ غالباً وہ جانتے ہیں کہ عمر کے لحاظ سے میں ان سے بڑھ چکا ہوں لیکن اپنے قلب اور جذبات اپنی طبیعت اور بیگانگی سے عشق رکھنے کے لحاظ سے ان سے زیادہ نوجوان ہوں جس وقت میں ترک تعاون کر رہا تھا اس وقت مسٹر بھکر برابر دکان کر رہے تھے اس پر مسٹر بھکر نے انکار کے طور پر سر ہلایا۔ پھر حال وہ بدل جانے میں میرے ساتھ نہیں تھے اور میں دیر بھائی سب سے پہلے شخص تھے جنہیں لارڈ ریڈنگ نے جیل خانہ بھیجا تھا گو اس کی وجہ سے مجھے ان سے کوئی پریشانی نہیں ہے (تایاں) لیکن میں جس آزادی کا آرزو مند ہوں وہ یہاں ہے کہ میں اس قسم کا حق ہو کہ اگر لارڈ لارڈ ریڈنگ ہندوستان میں کسی جرم کا ارتکاب کریں تو میں انہیں جیل خانہ بھیج سکوں۔ (آقہ)

### کامل آزادی کا نصب العین

میں آپ سے مستعفی درجہ کی حکومت مانگتے نہیں آیا ہوں اور نہ میں اس کے حصول پر یقین رکھتا ہوں صرف ایک چیز جس کا میں ہمدرد چکا ہوں اور وہ وہ کامل آزادی ہے۔ ۱۹۲۰ء میں آل پارٹیز کنونشن میں نہرو رپورٹ کو قبول کرنے کی تحریک کی گئی سب سے پہلے مستعفی حکومت کے متعلق تھی۔ میرے سابق ریکورڈری پنڈت جواہر لال نہرو جو اس وقت کانگریس کے صدر ہیں۔ اس کے مخالف تھے لیکن ان کو بھی ان کے پد بزرگوار نے مجبور کر دیا۔ فارسی کا ایک قول ہے کہ "مگش باش در لادشور و مہاش" اور آپ میرے بڑے بھائی کو دیکھیں گے جو یہاں تشریف رکھتے ہیں اور جن کا تذکرہ و جوڈ کے مطابق سات فٹ پانچ انچ سے کم نہیں ہے تو آپ کو اس کا قلبی یقین آجائے گا کہ میں اس نازی قول کی صداقت پر یقین کرتا ہوں۔ (آقہ)

جواہر لال کے متعلق میں یہ کہوں گا کہ "مگش باش یا گربہ باش مگر سپرد خود مہاش"۔

### جواہر لال کا گلہ دبانے والے

یونکہ ان کے پد بزرگوار ہی تھے جنہوں نے ۱۹۱۵ء میں کانگریس کے صدر کی حیثیت سے غریب جواہر لال کا گلہ دیا تھا پھر ان کی جگہ میں کھڑا ہوا اور میں نے ڈومینین اسٹیٹس والی دفعہ کی مخالفت کی لیکن ۱۹۱۵ء میں جواہر لال کی طرح آگے نہیں بڑھ سکتا تھا اور اس کو اپنا ہم مقیدہ بنانے سے معذور تھا کیونکہ ایک مرتبہ اس کو اپنا ہم مقیدہ قرار دینے کے بعد ہم کسی ایسے شخص کو جو یہ مقیدہ نہ رکھتا ہو کانگریس میں شریک نہیں کر سکتے اور میں گفت و شنید کے لئے دروازہ کھلا رکھنا چاہتا تھا میں کسی پر دروازہ بند نہیں کرنا چاہتا تھا۔ ہذا کیسی ایسی لارڈ اردن قدرت پسند جماعت کے واسطے۔ موقعہ کے آدی ثابت ہوئے وہ یہاں ان چیزوں سے جو یہاں موقعہ پر ان کی نظروں سے گزر رہی تھی متاثر ہوئے اور یہاں آگے جب ہم لندن آئے ہیں تو ہم سنتے ہیں کہ ہر شخص "شرک کے آدی" (دعا) سے پس کرتا ہے۔ لیکن شرک کے آدی کی کوئی شوائی کرتا ہے۔ یا نہیں مجھے معلوم نہیں لیکن لارڈ اردن ہر لارڈ جو بربرک دیہ دونوں لندن کے دو بڑے اخبارات کے مالک ہیں اور ہر زید و عمر ہمیشہ "شرک کے آدی کو ناطق فیصلہ کرنے والی مملکت ظاہر کرتا ہے لیکن ہندوستان میں تمام مسائل کا فیصلہ "موقعہ کا آدی" کرتا ہے۔

### ڈومینین اسٹیٹس کا اعلان

پتا پنچہ "موقعہ کا آدی" یہاں آیا اور اس نے اس سب سے بڑے شرک کے آدی سے جو اس کانفرنس کی صدارت کر رہا ہے گفتگو کی مجھے یقین ہے کہ یہ تبلیغ ایک ایسے شخص کی گئی جو پہلے سے "شده" ہو چکا تھا پھر انہوں نے شرک بالڈرون کو بھی ہموار کر لیا انہوں نے چند تہمت پسندوں کو بھی ہموار کر لیا اور ہر اس شخص کو ہموار کر لیا جس کو وہ کر سکتے تھے اور بالآخر ڈومینین اسٹیٹس کا اعلان کر دیا گیا۔ حالانکہ ۱۹۱۵ء میں صرف ذمہ دار حکومت کا تذکرہ کیا گیا تھا۔ اس سے وہ تاریخی دور ہو گئی جو ۱۹۲۰ء میں جلیوٹ

اسمبلی کے ایک قابل یاد کار اجلاس میں ہوم ڈیپارٹمنٹ نے (جو مجھے اس کی خوشی ہے کہ یہاں موجود ہیں۔ پیداکری تھی۔

### ایک نئی ڈومینین کا جنم

"جیسا کہ میں نے دو تین روز ہوئے کہا تھا کہ ہندوستان نے ۵۰ لاکھ والے بوٹس پہن رکھے ہیں اور ہم بحریہ جارہے ہیں کویتری سے انجام دے رہے ہیں کہ دنیا ہمارا رفتار سے حیران رہ جائے گی اور ہم ہندوستان کو اس وقت تک واپس نہ ہوں گے جب تک ایک نئی ڈومینین جنم نہ لے گی اگر ہم ایک نئی ڈومینین کی تشکیل کے بغیر واپس گئے تو آپ یقین کیجئے کہ ہم ایک "ازدست رفتہ" ڈومینین کو واپس جائیں گے۔ ہم ایک دوسرے امریکہ کو واپس جائیں گے۔ تب تم دیکھو گے کہ برطانوی کامن ویلتھ کے اندر یا سلطنت برطانیہ کے اندر نہیں بلکہ اس کے باہر دایان ریاست ڈاکٹر مونجے مسٹر جگر اور میں اور میرے بھائی سب مل کر ایک آزاد یونائیٹڈ اسٹیٹس آف انڈیا کی بنیاد ڈالیں گے جو اس سے کچھ زیادہ چیز ہوگی جیسا کہ میں نے برسوں ہوئے انکسپورڈ چھوڑنے کے طور سے ہی عرضہ کر دیا تھا۔

ہندوستان میں ہم کو امریکہ سے بہتر چیز حاصل ہو گی کیونکہ ہم نہ صرف "مقصدہ سلطنت" رکھتے ہوں گے بلکہ اتحاد اور ان کی خصوصیت میں ہم کو حاصل ہوگی۔ اس موقع پر مولانا نے پھر انگریزی نظم کے کچھ اشعار پڑھ کر سنائے۔ میں خود کے باوجود ہم آگئی و سیکسٹیت کا فلسفہ ہوں اور میں چاہتا ہوں کہ ان کی وجہ سے کسی مشکل کا سامنا نہیں کرنا پڑا (تایاں) پھر کہا جاتا ہے کہ فوج کا مسئلہ بہت پیچیدہ مسئلہ ہے فوج کے متعلق کیا کہتے ہو؟ برطانوی پس کیا گیا اور پھر فرمایا کہ "جذبات قلب کے اس توجہ کو لے کر ہم یہاں آئے ہیں اور اب یہ ہمارے تہمت پسند دوستوں آزاد خیال دوستوں اور مزدور دوستوں اور ان سب سے زیادہ اس ایک انسان پر متوقف ہے جن میں سب سے زیادہ اعتماد کرتا ہوں یعنی ملک منظم جارج پنجم جو ان ایک دل ملکہ کٹوریہ کے پوتے ہیں اور جن کی ہندوستان کے لئے محبت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ اور جس کی تمام زندگی ہندوستان کے لئے اعلان آزادی سے تعبیر کی جاسکتی ہے۔ ان کے پوتے کے عہد میں تاریخ اس طرح دہرائی جائے گی کہ جارج





## مسلمانوں کی سیاست

ایک لفظ میں مسلمانوں کی پوزیشن کے متعلق کہنا چاہتا ہوں۔ جس کی تفصیل میں بعد میں بھی کسی دوسرے موقع پر کروں گا۔ انگلستان میں اکثر لوگ ہم سے سوال کرتے ہیں کہ سیاست میں ہندو مسلم سوال کیوں پیدا ہوتا ہے؟ اور ان کا ان چیزوں سے کیا تعلق ہے؟ میں اس کا جواب دیتا ہوں کہ اگر آپ سیاست کو اس سے علیحدہ کر دیں تو یہ مذہب کا لفظ نہیں ہوگا۔ یہ کوئی شدت آمیز عقیدہ نہیں ہے نہ یہ ظاہری رسوم کا مجموعہ ہے۔ مذہب میرے خیال کے مطابق حیات انسانی کی تشریح کا نام ہے یا اس ایک تمدن ہے ایک مضابطہ اخلاق ہے۔ زندگی کا ایک نظریہ ہے اور حیات اجتماعی کے لئے ایک مکمل نظام ہے جس کو اسلام کہتے ہیں خدائے برتر کے حکم سے سامنے اول مسلمان ہوں۔ دویم مسلمان ہوں اور آخری مسلمان اور سوائے مسلمان کے کچھ نہیں اگر تم مجھ سے اپنی قوم یا اپنی سلطنت میں اس نظام اس مضابطہ اخلاق اور اس شریعت کو چھوڑ کر شریک ہونے کے لئے ہو گے تو میں اس کے لئے تیار نہ ہوں گا میرا پہلا فرض اپنے خالق کی رضا جوئی ہے نہ کہ ملک معظم یا اپنے دوست ڈاکٹر مہر علی کی میرا پہلا کام اپنے خالق کی جانب سے مجھ پر عائد ہوتا ہے اور یہی ڈاکٹر مہر علی کا حال ہے اور جہاں تک اس فرض کا تعلق ہے ان کو پہلے ہندو ہونا چاہئے اور پھر کوئی مسلمان۔

## سیاسی معاملات میں سب سے پہلے ہندستانی

لیکن جن امور کا ہندستان سے تعلق ہے ہندستان کی آزادی سے تعلق ہے ہندستان کا نفع و بہبود سے تعلق ہے میں اول ہندستانی ہوں دوئم ہندستانی ہوں۔ اور آخری ہندستانی ہوں۔ اور ہندستانی کے سوا کچھ نہیں۔ میں ان مساوی الجماعت دائروں سے تعلق رکھتا ہوں جن کے دو مختلف مرکز ہیں ایک ہندستان اور دوسرے دنیا کے اسلام جب میں ۱۹۴۷ء میں وفد خلافت کے صدر کی حیثیت سے انگلستان آیا تو میرے دوستوں نے مجھ سے کہا کہ آپ کو اپنے سامان کے لئے کوئی نشان خصوصی مقرر کرنے چاہئے میں نے اس پر عمل کیا اور اس کو دو دائروں میں تقسیم کر دیا ایک دائرے میں لفظ ہندستان اور دوسرے دائرے میں اسلام، لفظ خلافت کے پیلوس میں موجود رہتا ہم بحیثیت

# ہم آپ سے مستعزاتی دہے کی حکومت نہیں آ یا ہوں

## اور نہ میں اس کے حصول پر یقین رکھتا ہوں

### صرف ایک چیز جس کا میں ہمہ گیر چکا ہوں اور وہ ہے مکمل آزادی

تھے پنا نچران کو خوش کرنے اور گاندھی جی کو اس جھیلے سے بھانے کے لئے جو کوشش میں کرتا تھا اس سے میری جان قیق میں آگئی تھی۔

## برطانوی تحفیہ پولیس

ایک دن ان لوگوں میں دس بارہ ہندو قامت گٹری ہندو شخص مجھ کو نظر آئے جو روڑی پہنے ہوئے نہ تھے لیکن ان کی وضع قطع میں بہت کچھ یکسانیت پائی جاتی تھی میں نے خیال کیا کہ یہ لوگ شاید پنجاب کی تحفیہ پولیس کے آدی ہیں ۱۹۱۵ء میں اپنی گرفتاری و نظر بندی کے بعد ایک ہمسایہ جاسوس کے بیانات سے میرا یہ عقیدہ ہو گیا تھا کہ دنیا میں کوئی مقام ایسا نہیں جہاں خدا اور برطانوی تحفیہ پولیس کے آدی موجود نہ ہوں اور اس دن سے میرے تمام اقوال و افعال اس عقیدے کے ماتحت ہوئے ہیں کہ خدا نے برتر اور برطانوی جاسوس دونوں ہر جگہ کسماں موجود ہیں ان مفروضہ برطانوی جاسوس کے پاس گیا اور کہا کہ میں آپ کی کیا خدمت کر سکتا ہوں۔ میں بغاوت کے ذریعہ تحفیہ پولیس کی بہت سی خدمت کرتا رہا ہوں۔ اور اس کی مزید خدمت کمرنی میرے لئے باعث مسرت ہو گی (بقیہ انہوں نے کہا کہ ہمارا تعلق تحفیہ پولیس سے نہیں بلکہ فوج سے ہے تو پھر میں نے پوچھا کہ تم بافیوں کے مسکن میں کیسے آئے ہو وہ بولے کہ ہم ہما تہا گاندھی کے سلام کو حاضر ہوئے ہیں۔ اور ہمارا اس فوجی دستے سے تعلق ہے جو پورے ڈیوک آف کناٹا کی محبت میں ہاں آیا ہے، میں نے کہا کہ اگر آپ ہما تہا گاندھی کو دیکھنا چاہتے ہیں تو میں آپ کو میدھان کے پاس لے چکتا ہوں، انہوں نے کہا کہ ہاں، ہما تہا گاندھی نے ان لوگوں سے دریافت کیا کہ آپ لوگوں کو سراج

بانی صفحہ ۲۵ پر

مسلمانان ہند کے دونوں دائروں میں شامل ہیں ہم ان دونوں دائروں سے تعلق رکھتے ہیں جس میں سے ہر ایک میں کوڑے نفوس انسانی پر مشتمل ہے اور ہم ان میں سے کسی کو نہیں چھوڑ سکتے ہم قوم پرست نہیں بلکہ ہمارا ملک اس سے وسیع ہے اور میں بحیثیت ہندستانی مسلمان کے کہتا ہوں۔ کہ خدا نے انسان کو بنایا اور شیطان نے قوم کو قومیت انسانوں میں تفریق پیدا کرتی ہے اور مذہب ان کو متحد کرتا ہے۔ کوئی مذہبی جگہ کوئی صلیبی جنگ اس قدر ہلاکت آفریں اور ظالمانہ نہیں تھی جس کی تہا رگی گذشتہ جگہ اور یہ تہا رگی قومیت کی جنگ تھی نہ کہ میرا جہاد۔

مولانا نے اپنی تقریر کے آخری حصہ میں فرمایا کہ میں ایک لفظ اور کہہ کر اپنی تقریر ختم کرنا چاہتا ہوں اور میں اس کے متعلق ایک راز کو افشاء کر رہا ہوں کہ دس برس ہوئے جب ہرزائل ہائٹس ڈیوک آف کتا کو ہندستانی مجالس قانون ساز کا افتتاح کرنے کے لئے بھیجا گیا تھا تو ہمارے متوفی اور عزیز دوست سی آر داس نے دجن کو آج جاری آنکھیں اس میں پر تلاش کر رہی ہیں اور سچا اگر آج زندہ ہوتے تو موتی لال نہرو اور ہما تہا گاندھی کو یہاں لا سکتے تھے کیونکہ وہ ایک دوراندیش انسان تھے، پنڈت موتی لال نہرو اور گاندھی جی اور اس خاکسار کو مدعو کیا تھا گاندھی جی اور میں دونوں داس آج بھائی کے مہمان تھے اور میں گاندھی جی کے میزبان کی حیثیت سے کام کر رہا تھا۔ لا تعداد آدی گاندھی جی کی دشمن اور قد بوسی کے لئے آتے تھے اور میں آرزو کرتا تھا کہ کاش ہزاریا، کی طرح ان کے بہت سے پاؤں ہوتے گو تب بھی وہ ان ہزاروں عقیدت مندوں کی خواہش کو پورا نہیں کر سکتے تھے جو ان کی قد بوسی کی آرزو لے کر آتے

# شناختی کارڈ میں مذہب کے خاتمہ کے اضافہ کا فیصلہ واپس لیا گیا تو ڈاکٹر محمد خلیفہ کی جاسٹس کی پارٹیز مجلس ختم نبوت

عبدالقدیر خاموش پاکستان عوامی تحریک کے مفتی عبدالقیوم، ریاست علی ایڈووکیٹ تنظیم اسلامی کے ڈاکٹر عبدالحق عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مولانا اللہ وسایا حاجی بندہ اختر لنگانی مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی حافظ عبدالخالق حاجت اسلامی کے چوہدری محمد اسلم سلیمی مولانا فتح محمد اتحاد العلماء کے مولانا عبدالملک خاں سپاہ صحابہ کے پیر سیف اللہ خالد مولانا حفیظ الرحمن مولانا محمد ایاز فاروق جمعیت اشاعت التوحید کے مولانا لطیف الرحمن خاکر تحریک کے خان محمد شرف خان نظام اسلام پارٹی کے ڈاکٹر مجاہد شجاع تنظیم امتنت کے مولانا حسین احمد اعوان نے شرکت کی۔



مولانا امیل الرحمن مولانا سیف الدین قاری نذیر احمد میاں عبدالرحمن جمعیت علماء پاکستان کے جنرل ایم ایچ انصاری چوہدری حیات علی جمعیت المدینہ کے پروفیسر عبدالغفور حافظ میرا محمد شہر تاشخی

لاہور، (نامہ خصوصی) اہل پارٹیز مجلس ختم نبوت نے ختم نبوت میں شامل اٹھارہ دینی جماعتوں کے رہنماؤں کا اجلاس میاں محمد اعلیٰ قادری کی مدد میں ان کی دعوت پر مدرسہ تاسم العلوم پشاور لالہ گیٹ میں منعقد ہوا جس میں شناختی کارڈ میں مذہب کے خاتمہ کے اضافہ کے سلسلہ میں حکومتی اعلان پر عمل درآمد نہ ہونے اور وزیر قانون چوہدری عبدالغفور کے اس فیصلے سے لاعلمی کے اعلان پر تشویش کا اظہار کیا گیا اور جبرائیل ایکٹ میں ایڈمنسٹریٹر آرڈینری مذکورہ کے حکومتی فیصلے کی مذمت کی گئی۔ بنیاد میں ختم نبوت کے خلاف اجتماع کی پرتو زد مذمت کی گئی اور حکومت کی لیت و لعل کی پالیسی پر غم و غصہ کا اظہار کیا گیا کہ اعلان کے باوجود ابھی تک عدلیہ شروع نہیں ہوا۔ بنیاد حکومت کو متنبہ کیا گیا کہ طے شدہ فیصلے کو تبدیل کرنے کی کوشش کی گئی تو ڈاکٹر محمد خلیفہ کی ہائے گی اور سٹیٹ پاور کو بروٹے کار لایا جائیگا اجلاس میں دو دو مرتبہ طے پائے گئے ایک دفعہ فیصلے پر عدلیہ درآمد کرانے کے لیے دناقی وزیر داخلہ وزیر قانون، وزیر مذہبی امور و ختم نبوت وزیر امور سے ملاقات کرے گا اور اگر ضرورت ہوگی تو وزیر اعظم سے بھی ملاقات کی جائے گی وفد میں میاں محمد اعلیٰ قادری پروفیسر عبدالغفور جرنل ایم ایچ انصاری جناب بیاتت بلوچ ایم این اے شامل ہوں گے۔ دوسرا وفد اقلیتی پارٹیوں بالخصوص مسیحوں میں پانی بانے والی بی بی چینی دوسرے امدان کو حقیقی صورت حال سے آگاہ کریگا اس وفد میں سید امیر حسین گیلانی مولانا عبدالملک خان حافظ محمد امیر حسین حافظ زبیرا جہانگیر مفتی عبدالقیوم صاحبزادہ امجد خان مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی شامل ہونگے اجلاس میں جمعیت علماء اسلام کے میاں محمد اعلیٰ قادری سید امیر حسین گیلانی، صاحبزادہ امجد خان

## لاہور کی عظیم الشان ختم نبوت کانفرنس میں عالمی مجلس کے رہنماؤں کی تقریریں

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت تعلقہ جھکڑا ای روڈ لاہور کے زیر اہتمام ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی جس کی صدارت حضرت مولانا مفتی مبرا احمد نے کی کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے ہفت روزہ مولانا خلیل آبادی کے چیف ایڈیٹر صاحبزادہ طارق محمود نے کہا کہ اباب اقتدار تمام اخلاقی دینی سیاسی قدریں بھلا کر نادانیت فواری میں لگے ہوئے ہیں انہوں نے وزیر اعلیٰ پاکستان میاں نواز شریف کی مشورہ تالیف دینی سائنس دان ڈاکٹر عبدالملک کے آستان پر چاہری اور اس قدر ملک و ملت کی عبادت پر مبنی تنقید کی انہوں نے کہا کہ ۱۹۷۴ء میں ڈاکٹر سہیل نے پاکستان کو معنوی ملک قرار دے کر خود ساختہ جلا وطنی اختیار کر لی تھی اس وقت سے لے کر اب تک ڈاکٹر سہیل کی سرگرمیاں پاکستان کے مفادات کے خلاف ہیں ایسے ملک و ملت کے خدشہ کی عبادت و محبت دینی کے خلاف ہے مولانا اللہ وسایا نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سناہمی کا ڈ

میں مذہب کا خاتمہ امت اسلامیہ پاکستان کا مستحق مطالبہ ہے جس کی پارلیمنٹ صوبائی حکومتیں اسلام نظریاتی کونسل صدر مملکت پاکستان دناقی وزارت مذہبی امور پھر بعد تائید کر چکے ہیں مولانا محمد اکرم طوفانی نے سبجواڈس سے اپیل کی کہ وہ مرزائیت کو بیکرہ ملزم میں غرق کرنے کے لیے تیار ہو جائیں اور اپنی جوانی کی بہاری سے کچھ وقت حضور سرور کائنات کے لیے وقف کر دیں مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے کہا کہ حکومت نے اسلامیان پاکستان کی جاپان الجبرہا شرک اور صوبالیہ میں نائنڈنگ کے لیے تابانیوں کو سبفر بنا کر ۱۲ کروڑ مسلمان پاکستان کے جذبات و احساسات کو مجروح کیا ہے انہوں نے مطالبہ کیا کہ مذکورہ بالا ملک سے تابانیوں کو واپس بلا کر مسلمانوں کو سبفر مقرر کیا جائے، شبان ختم نبوت لاہور کے صدر میاں عارف جہدبٹ نے کہا کہ انشاء اللہ العزیز حکومت سے تحریک



عقلمندی کے مطالبات منوا کر دم لیں گے انہوں نے سببان ختم نبوت کے مدافعا کا تحریک ختم نبوت کے لیے اپنا تن من و دھن قربان کرنا سعادت سمجھتے ہیں جمعیت علماء اسلام لاہور کے مولانا عبدالودود شاہ نے کہا کہ جمعیت کے رہنما کا عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ہر اہل دستہ ثابت ہوں گے اجلاس رات گئے تک جاری رہا بیٹے بکریوں کے ذرائع حافظہ حفیظہ السراج نے سرانجام دیے جب کہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت راوی روڈ کے کارکنوں نے دن رات محنت کر کے کانفرنس کو کامیابی سے بھگا کر کیا۔

### فضل کریم یا سر ختم نبوت یوتھ فورس آزاد کشمیر کے صدر منتخب ہو گئے

منظور آباد (پ) ختم نبوت یوتھ فورس آزاد کشمیر کی جنرل کونسل کے اسٹاکس کا اجتماع گذشتہ روز کے وائی این کے مرکزی آفس میں منعقد ہوا جس میں دیگر ٹی ایم تنظیمی فیصلوں کے علاوہ متفقہ طور پر فضل کریم یا سر کو ختم نبوت یوتھ فورس آزاد کشمیر کا صدر اور کے وائی این کونسل کے سابق صدر محمد حفیظ آف امیر پور کو ختم نبوت یوتھ فورس آزاد کشمیر کا چیف آرگنائزر منتخب کیا گیا جب کہ جنرل بکری سمیت لقیہ عہد یاروں کا انتخاب آئندہ منظور آباد میں ہونے والے تنظیمی سوشل کے موقع پر کیا جائیگا۔

### ختم نبوت ساہیوال کے زیر اہتمام شہداء ختم نبوت کانفرنس

گذشتہ دنوں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان ساہیوال کے زیر اہتمام شہداء ختم نبوت کانفرنس زیر صدارت جناب حاجی محمد امین مہر ضلع کولہ ساہیوال منعقد ہوئی کانفرنس میں پنجاب بھر سے مساز مذہبی سماجی رہنماؤں دانشور مفکر اور مختلف مکاتب فکر کے علماء کرام دانشمندان نے خصوصی شرکت کی

اس موقع پر خطاب کرتے ہوئے مقررین نے پاکستان میں قومی شناختی کارڈ میں مذہب سے نفاذ کا اعلان پر زور دیتے ہوئے اسے وقت اور حالات کا تقاضا قرار دیا تاکہ مسلم اور غیر مسلم کی شناخت ہو سکے اور دشمن اپنے مذہب اور ناپاک ارادوں میں کامیاب نہ ہو سکے مقررین نے مزید کہا کہ پاکستان میں مختلف سرکاری محکموں میں تقریباً ۲۲۸ کوری عہدوں پر تعینات نادیاہیوں کو ہٹا کر مسلمان آئیڈیوں کو ذمہ دار بن سونے جائیں کانفرنس میں قراردادوں کے ذریعے روزنامہ الفضل کی اشاعت پر پابندی اور بیرون ملک چلے نادیاہی سینٹروں کو فوری واپس بلا کر مسلمان سفیروں کی تعیناتی کا مطالبہ کیا گیا کانفرنس سے مولانا عبدالرشید جمالی مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی مولانا اللہ وسایا مولانا عبدالرشید راشد کے علاوہ قاری عبدالجبار سید انعام اللہ شاہ مولانا شرف سنی محمد اسلم بیٹی محمد محبوب عالم قاری غلام نبی لودھی مقررین نے بھی خطاب و شرکت کی۔

### شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ قانونی

### تقاضوں سمیت اقلیتوں کو تحفظ فراہم کرنا ہے

### محمد عبدالرحمن جانی نقشبندی

جلالپور پیر والا۔ اسلام دشمن طاقتوں کے ایجنٹ اپنے ہمارے آقاؤں کو خوش کرنے کے لیے زیادہ دیر تک اسلام سے دشمنی مول نہیں لے سکتے ان خیالات کا اظہار عالمی مجلس احرار اسلام تحصیل جلالپور پیر والا کے کنوینر محمد عبدالرحمن جانی نقشبندی نے پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کیا اس موقع پر قاری عبدالرحیم فاروقی سترنیم جادیہ شیر احمد سعید محمد اسلم صدیقی بھی موجود تھے انہوں نے کہا کہ جہاں یہ مطالبہ قانونی تقاضے پورا کرتا ہے وہاں اقلیت کے تحفظ کی ضمانت بھی دیتا ہے حکومت کے اس اعلان کے ساتھ ہی پورے پاکستان اور عالم اسلام سے بہت سی مبارکبادیں وصول ہوئیں لیکن بعض سارا جی ایجنٹوں کے اشاروں پر اس کے خلاف مہینہ

طور پر بیان بازی کی ہم شروع کر دی گئی تاکہ اس کا نتیجہ موجودہ حکومت حاصل نہ کر سکے اس طرح کچھ لوگ پاکستان اور اسلام دشمن لوگوں کے کہنے پر مرزاہیوں کی حمایت میں بیان بازی کرنے میں مصروف ہو گئے ہیں انہوں نے مزید کہا کہ مسلمان کو اگر شناختی کارڈ میں مسلمان اقلیت کو اقلیت لکھا جائے تو اس سے کونسا خطرہ لاحق ہو سکتا ہے جب کہ پاکستانی پاسپورٹ پر مذہب لکھنا نہ پہلے سے ہی موجود ہے اور حکومت نے پہلے ہی یزید کے مطالبے کے اس نائنے کا اعلان کر رکھا ہے۔ قول مطالبہ تو صرف اتنا ہے کہ اگر ناموں میں مذہب کا خانہ موجود ہے تو شناختی کارڈ میں اس کا اندراج ممنوع نہیں ہونا چاہیے۔ اسی لیے حکومت نے اسے منظور کر کے قانونی ستم کو دور کر کے قوم دوستی کا ثبوت دیا ہے۔ جہاں حکومت نے قانون کا صحیح استعمال کرتے ہوئے پوری قوم کا سرفراز بلدی کیا ہے وہاں اسلامی ممالک۔ یعنی پاکستان مرزائی خود کو مسلمان کہنا اور مسلمانوں کو دھوکے سے ہے ہیں اور مسلمانوں کی حیثیت سے سامراجیوں کی ایجنٹوں کے فرانسس بھی بھرا ہے ہیں جس سے عالم اسلام کو ناقابل تلافی نقصان پہنچ رہا ہے انہوں نے کہا کہ عیسائیوں کی خود سوزی ہماری کچھ سے ہلاکت ہے جب کہ ان کے نبی کو مرزا اعلام نے طرح طرح کے الزامات سے نوازنا لیکن کسی نے خود سوزی نہ کی اور جو مسلمان حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اللہ کریم کا سپنا بھی سمجھتے ہیں ان پر الزامات لگا دیئے گئے انہوں نے کہا کہ قوم کے اس سلابے کا مقصد مرزاہیوں کی سازشوں سے پاکستان اور عالم اسلام کو محفوظ کرنا ہے نہ کہ کسی اقلیت کو نقصان پہنچانا۔

### ایک صاحبزادے کو ختم نبوت

### یوتھ فورس صوبہ سرحد کا صدر بنا دیا گیا

لاہور (پ) ختم نبوت یوتھ فورس پاکستان کے مرکزی دفتر لاہور سے جاری کردہ پریس ریلیز کے مطابق ختم نبوت یوتھ

# شناختی کارڈ اور بعض عیسائیوں کا اوپلا

## امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت گوجرانوالہ مولانا حکیم عبدالرحمن آزاد کی پریس کانفرنس

فورس کے مرکزی صدر صاحبزادہ پیرسلمان مینر نے بوٹہ فورس موہرہ سرحد کا سالانہ تنظیمی باڈی غم کر کے اندر نو تنظیم سازی کرتے ہوئے ایچ صاحبزادہ ان آف ایبٹ آباد کو ختم نبوت بوٹہ فورس موہرہ سرحد کا صدر بنا دیا ہے جبکہ انہوں نے کے وائی ایف موہرہ سرحد کے سابق صدر محمد شعیب گنگوہی آف ڈیرہ اسماعیل خان کو بوٹہ فورس کی مرکزی سٹریٹجی کی سربراہ بنا دیا ہے نیز بوٹہ فورس موہرہ سرحد کے نئے صدر ایچ صاحبزادہ ان آف ایبٹ آباد کو مرکز کی طرف سے ہدایت کی گئی ہے کہ وہ جلد ان علاقہ موہرہ میں رکنیت اور تنظیم سازی کا کام مکمل کر کے موہرہ کے انتخابات کروائیں۔ ●●

## مرزائی نواز مسیحی رہنماؤں کی مذمت

گوجرانوالہ اور جمعیت علماء اسلام کے رہنماؤں مولانا سید عبدالملک شاہ مولانا محمد حنیف الوزمینی محمد عیسیٰ مولانا غلام اکبر بیچ قاری گلزار احمد قاسمی قاری عبدالقدوس عابد عثمان عمر ہاشمی ڈاکٹر محمد ارشد میان ندرت رچوہان اور ڈاکٹر طارق محمود رضوی نے اپنے ایک مشترکہ بیان میں مسیحی رہنماؤں کی طرف سے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کی مخالفت کی بھرپور مذمت کی اور کہا کہ مسیحی رہنماؤں کے مرزائیوں کے آلہ کار بننے کی بجائے ہرش کے ناخن لیں اور ملک میں بد امنی پھیلانے کی بجائے محب وطن ہونے کا ثبوت دیں ●●

اس وقت ملک میں شناختی کارڈوں میں اقلیت کے خاندان کے اصولی ملے ہوئے حکومت اس پر مکمل چھان بین کی اسلامی نظریاتی کونسل سے رپورٹ طلب کی صوبائی حکومتوں سے رائے لی جاتا کہ یہ مسئلہ صرف دہاتی تھا، پوری قوم کے متفقہ مطالبہ کے پیش نظر ۱۳ اکتوبر کو اس مطالبہ کو منظور فرمایا اور اس کا شبیہ دیشن پر بھی اعلان کر دیا۔ یہ مطالبہ جہاں تاؤنی تعاضے پورے کرتا ہے وہاں اقلیت کے تحفظ کی نفاذ بھی ہونا چاہیے ہے حکومت کے اس اعلان سے حکومت نے پورے پاکستان اور عالم اسلام سے مبارکبادیں دہاں اپوزیشن کے اناٹوں پر اس کے خلاف بیان بازی کی ہم شروع ہو گئی کہ کس طرح یہ کرپڈٹ حاصل نہ کر کے اس طرح کچھ لوگ پاکستان اور اسلام دشمن لوگوں کے کہنے پر مرزائیوں کی حالت میں بیان دینے لگے میں پوچھتا ہوں کہ مسلمان کو اگر شناختی کارڈوں میں مسلمان اور اقلیت کو اقلیت لکھا جائے تو کونسا خطہ لاحق ہو جاتا۔ جبکہ پاکستان کے پاسپورٹ پر مذہب کا خانہ پہلے ہی موجود ہے اور حکومت نے خود ہی بیزنس کی مطالبہ کے اس خانے کا اضافہ کر رکھا ہے تو یہ مطالبہ صرف اتنا ہے کہ

اگر ناموں میں مذہب کا خانہ موجود ہے تو اس کا استعمال میں موجود ہے تو شناختی کارڈوں میں اس کا اندراج کیوں شروع قرار دیا جائے یہ حال حکومت نے اسے منظور کر کے تاؤنی منہم کو مدد کر کے قوم دوستی کا ثبوت دیا ہے۔ جہاں تاؤن کا صحیح استعمال ہوا ہے۔ وہاں مرزائی اسلامی ملک یا پاکستان میں خود کو مسلمان کہتا کہ جو مسلمانوں کو مدد دیتے ہیں اور مسلمان کی حیثیت سے سامراجی ایجنٹس کے ذرائع ادا کرتے ہیں جس سے پاکستان اور اسلامی ملک کو ناقابل تلافی نقصان پہنچ رہا ہے۔ اس کا سدباب بھی ہوگا ہمارا اس خطرے کا اظہار کرنا خری عدالت کے اس فیصلے کی روشنی میں اور بھی اہمیت کا حامل ہے کہ شرعی عدالت کے چیف جسٹس نے فرما لے اپنے فیصلے میں فرمایا: "خود دستور ان دفعات کے علی الرغم احمدی خود کو مسلمان اور اپنے مذہب کو اسلام کا نام دینے پر ناٹم ہیں۔ شرعی عدالت کی اقلیت کو اپنے مذہب کے اظہار پر کوئی سختی نہیں بلکہ ہر شخص خوش محسوس کرتا ہے سوائے مرزائیوں کے کہ ان کے اس میں خصوصی مذاہات ہیں جن کا ذکر ہو چکا ہے پھر مرزائی ایسی اقلیت ہے کہ جن کا ڈاکٹر عبدالسلام پاکستان کو ملتی تک قرار دیتا ہے چھ ماہ ۲۲ جون ۱۹۸۶ء اس لیے قوم کے اس مطالبے کا مقدمہ مرزائیوں کی سازشوں سے پاکستان اور عالم اسلام کو محفوظ کرنا ہے۔ اس اقلیت کو نقصان۔ عیسائی ہمارے پاکستان کی باقتدار اقلیت ہے ان کی خود سوزی ہماری سمجھ سے بالا ہے انکا بنی بیویوں نے سولی سے دیا کوئی عیسائی نہ بلا۔ ان کے بنی گمراہی غلام احمد گانی سے حضرت عیسیٰ کی تین وادیاں تین تانیاں نہ بنا کارادہ کسی اقرار سے حضرت عیسیٰ کا کنبوں

اقلیتوں کو مرزائی نواز مسیحی ترک کرنا شناختی کارڈ سے متعلق حمایت کریں

ممتاز مسیحی رہنما بابوشیر فضل مسیح کا زور وار بیان

گوجرانوالہ۔ ممتاز مسیحی رہنما بابوشیر فضل مسیح نے اپنے ایک بیان میں کہا کہ شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ بنانے سے اقلیتوں کے حقوق کو کوئی خطرہ نہیں انہوں نے کہا پاسپورٹ میں مذہب کا خانہ موجود ہے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کو سیاسی رنگ نہ دیا جائے بلکہ تمام اقلیتوں کو چاہیے کہ وہ مرزائی نواز مسیحی ترک کرنا شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کی بھرپور حمایت کریں اور حکومت کو مجبور کریں کہ وہ شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ نہ لے لیا جائے



ہوں گے کچھ لوگ ہم سے بھی موجود ہوں پھر ہم کو معلوم ہو جائے گا کہ اس مسئلے کے متعلق ہماری معلومات بہ نسبت دیگر اشخاص کے کہیں زیادہ ہیں۔ ہندستان آج بھی اپنی حفاظت کر سکتا ہے اگر ایسا انداز سے ایسا چاہو۔

## حکومت ہند کی یادداشت

حکومت ہند کی یادداشت میں سر جان سائمن کی رپورٹ سے ایک قدم اُگے بڑھ گیا ہے اور اس نے سفارش کی ہے کہ فوج حکومت انگلستان کے ماتحت نہیں رہنی چاہئے بلکہ حکومت ہند کی ماتحت ہونی چاہئے اس وقت حکومت کے تین ارکان یہاں موجود ہیں جن کی جلد کاننگ میرے ہی جیسا ہے بلکہ بعض کا مجھ سے زیادہ کالا۔ ان میں سے دو اصحاب زمانہ طالب علمی میں انگلستان میں میرے ہر وقت کے ساتھی اور تیسرے بھی اسی زمانہ میں یہاں تعلیم حاصل کر رہے تھے اگر یہ لوگ محکمہ خوب کی نگرانی کر سکتے ہیں تو کیا سر تیج بہادر سپرو ہندستان کے وزیر اعظم نہیں ہو سکتے؟ کیا سر محمد شفیع اور سر محمد علی جناح ہندستان کے وزیر اعظم نہیں بنائے جاسکتے؟ اور ہندستانی فوج کی گمان نہیں کر سکتے؟ اور کیا جو جیسا خیر انسان اور سرے دیوقامت بھائی ہندستان کے گائڈر اچھی نہیں ہو سکتے؟

## ہندستان کی آزادی کا اعلان

یقیناً میری تقریر نے آپ حضرات کو تعادیا ہو گا لیکن میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ اس قدر مفصل تقریر کرنے کے لیے میں خود بھی تھک گیا ہوں اب میں بیٹھتا ہوں اور امید کرتا ہوں کہ جناب صدر آپ کا نفرس کے ابتدائی اجلاس میں مجھے دوبارہ تقریر کرنے کی ذمہ داری اس وقت تک نہ دیں گے جب تک کہ آپ یہ اعلان نہ کریں کہ

.. ہندستان اسی طرح آزاد ہو گیا ہے جو طرح کہ

انگلستان آزاد ہے...

سے متعارف اندلیب کو صیاد سی چکا !!!

مانا کہ خوش گل ہے لب نالازن سے دور

جو مانتا دوسرے کے طور پر پونہ سے یہاں لائے ہیں کیونکہ حکومت کو باشندگان بنگال پر جو انگریزوں کا پہلا صوبہ ہے ڈیوک آف کناٹ کی حفاظت کے متعلق اعداد نہ تھا فوجی سپاہیوں نے جواب دیا کہ ای کی بات ہے کہ ہمارے کرنل نے پریڈ کے وقت گاندھی کے متعلق ہم سے ایک بات مزاحاً کہی تھی کہ تمہیں معلوم ہے کہ یہ گاندھی بنیہ ہندستان کے لئے سوراخ مانگتا ہے۔ یہ بکھر مہسا اور ہم سے پوچھنے لگا کہ کیا تم بھی سوراخ چاہتے ہو؟ اس کو پورا یقین تھا کہ ہم لوگ کہیں گے کہ نہیں، حضور نہیں۔ لیکن جاری رہی نہ نہایت خاموشی کے ساتھ جواب دیا کہ جب ہم ٹھنڈے کے لئے یورپ بھیجے گئے تھے ہم دیکھا کرتے تھے نکست ٹوڑوہ بلیکی سپاہی بھی جب میدان سے واپس ہوتے تھے اور ان سے کوئی سوال کرتا تھا کہ وہ کون ہیں؟ تو یہ سپاہی سینہ تان کر فرم کیا تھا جواب دیتے تھے کہ ہم بلیکی ہیں۔ ہمارا بلیم کی فوج کے تعلق ہے بعض دفعہ فرانس میں اسی طرح بھاگتے تھے۔ لیکن اگر کوئی ان سے پوچھتا تھا کہ وہ کون ہے تو وہ بھی فخر کے ساتھ اکر کر جواب دیتے تھے کہ ہم فرانس میں فوج کے آدمی ہیں۔ برطانوی سپاہیوں کا بھی یہی حال تھا لیکن ان ہندستانی سپاہیوں نے کہا کہ اس لئے ہمیں نہایت نازک موقع پر فرانس میں ساحل کی حفاظت کرنے اور قلعہ مند ہونے کے باوجود جب کوئی ہم سے پوچھتا ہے کہ تم کون ہو تو ہم اس فخر کے ساتھ یہ کہتے ہوئے چھپکتے تھے کہ ہمارا تعلق ہندستانی فوج سے ہے بلکہ بجائے اس کے یہ کہنا پڑتا تھا کہ ہم برطانوی رعایا ہیں اور ہمارا برطانوی سرکار سے تعلق ہے۔

بس ان آدمیوں نے کہا کہ ہم چاہتے ہیں کہ ہم فخر کے ساتھ سر کر اونچا کر کے یہ کہنے کے قابل ہو سکیں کہ ہمارا ہندستانی فوج سے تعلق ہے۔

## لوگوں کے جذبات کا جائزہ

میں تم کو بتانا چاہتا ہوں کہ یہ ایک حقیقت ہے اور تاویل انکار حقیقت ہے کہ ہندستانی فوج کی رائے عامہ کا جائزہ لے کر دیکھو اور اس وقت خدا نے بزرگ و برتر اور برطانوی جاسوسوں کے علاوہ جو کہ موجود ہیں

سے مطالب کا اہتمام دے حضرت عینی کو جھوٹا اور شراپی کہے تو ان کے حق میں خود سوزی کریں اور جو مسلمان حضرت عینی کو خدا کا سچا نبی کہیں اور ان پر دکانے گئے الزامات کی تردید کریں آپ ان کے خلاف میدان عمل میں اتریں یہ منطبق ہماری سمجھ سے بالکل ہے

## انجمن تحفظ ختم نبوت بڑا گھر ضلع شیخوپورہ کے انتخابات

انجمن تحفظ ختم نبوت بڑا گھر ضلع شیخوپورہ کے انتخابات ہوئے جس کے نتیجہ میں درج ذیل ارکان مختلف جموں کے لیے منتخب ہوئے۔ صدر محمد حار کوکھر، نائب صدر راؤ منزل اعظم خاں ناظم ناظم شاہد محمود شاہ کرناٹ ناظم محمد ایوب شاہ ناظم نذر و شاعت محمد ندیم محمد ندیم باری بیکری نشر و شاعت محمد ندیم مختار پریڈیٹرز بیکری اللہ رکھا آفس بیکری محمد اسلم نیرا مسعود آفس بیکری محمد عبد الغزیز زرگر۔ مجلس عاملہ کے اراکین محمد کمالی شہباز ڈوٹریڈ انڈسٹری محمد افتخار عمر حکیم محمد سلیمان عمریات کوکھر، عمریات تاجی محمد آصف مختار محمد نسیم شفقت سلیم فوجی محمد عباس حبیب اللہ محمد فادیم حسین گل خان محمد امین و ٹو محمد اسلم بلگرام

بھیہ: مولانا محمد علی جوہر

سے کچھ دھسے ہیں، انہوں نے خواب دیا کہ.. ہاں وہ سوراخ چاہتے ہیں..

## فوجی سپاہیوں کے جذبات

برطانیہ کی ہندستانی فوج کے احترام کے لئے میں اب کھڑے ہو کر ان الفاظ کو دہراتا ہوں۔ گاندھی نے ان سے کہا تھا کہ آپ کو سوراخ سے دلچسپی ہے آپ لوگوں کو

**بقیہ: پرل انٹی کانٹری ہوٹل**

روز ڈیوٹی پر آیا تو گھر جانے کو کہا تو شوش و صول کرتے کرتے نماز و افطار کا وقت قریب آیا تو ہوٹل میں افطار و نماز کی اجازت نہیں دی۔ جبکہ وہ ۱۲ سال سے ملازم تھا۔

۱۰ ماہ اپریل ۱۹۷۲ء میں محمد شمیم کو شرعی دائرہ میں رکھنے اور نماز پڑھنے کا پاداش میں ملازمت سے الگ کر دیا گیا یہ اور دوسرے بہت سے واقعات ہیں جن کی طرف حکومت اور عوام دونوں کو توجہ دینی چاہئے۔ پرل انٹی کانٹری ہوٹل کی جامع سہولت کراچی سے بالخصوص اور اہل پاکستان بالعموم نوحہ کمان ہے کہ کیا میرے ساتھ یہی سلوک ہوتا رہے گا کیا مجھے اللہ تعالیٰ کی عبادت ذکر و اذکار اور تلاوت قرآن کے لئے تعمیر نہیں کیا گیا تھا کیا مجھے یہودی آفاقی اور قادیانی انتظامیہ سے آزاری نصیب نہیں ہوگی؟

ہم اجمالی حقائق پیش کرنے سے بد حکومت سے پر زور مطالبہ کرتے ہیں کہ پاکستان کی معیشت کو تباہ کرنے والی ہوٹل کی انتظامیہ اور اس کی مسلم و اسلام دشمن سرگرمیوں کا نوری نوٹس لیا جائے حکومت کے علم میں یہ بات یقیناً ہوگی کہ متعدد اسلامی ملکوں میں آفاقیوں کے جماعتی حمانے محض ان کی اسلام اور مسلم دشمنی کی وجہ سے بند کر دیئے گئے تو پھر ہمارا طرف سے انہیں اتنی آزادی کیوں دی جا رہی ہے کہ اب وہ مسجدوں سے نمازیوں کو نماز پڑھنے سے روکنے لگے دائرہ اور روزہ اور دوسرے شائر اللہ کی توہین کرنے لگے حتیٰ کہ سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخی بھی کرنے لگے۔ ہمیں امید ہے کہ حکومت اس مسئلہ پر ٹھنڈے دل سے غور کر کے اس کا سختی کے ساتھ نوٹس لے گی۔

**بقیہ: شریک ختم نبوت**

کی ناپاک قدیم قادیانیوں کی شریک ختم نبوت اور منہ گروہ کی نتیجے میں پھر پورے ملک کے مسلمان ایک زبان و دم آواز ہو کر حضرت مولانا محمد یوسف بنوریؒ کی کارہنما و قیادت

میں قادیانی متردوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دلوانے کیلئے پرجوش ہو کر سڑکوں پر نکلی آئے نبوت کے خمداروں کو کافر قرار دینے کے نعرے لے کر ملی سیاست کو تہہ و بالا کر کے رکھ دیا تھا اور پھر اس وقت کے منتخب عوامی وزیر اعظم مشرذ الفقار علی بیٹو نے ناموس ختم نبوت سے قوم کی جنون کی حد تک دہانہ محبت و عقیدت کا بھرپور احترام کرتے ہوئے غلامانِ رسول سے ملنے کے بجائے، ستمبر ۱۹۷۲ء کو سامراجی قوتوں اور اسلام دشمن عناصر کے تمام تر دباؤ کے باوجود مشرذ الفقار علی بیٹو نے قومی اسمبلی کی متفقہ تائید و حمایت کے ساتھ ملکر ختم نبوت کو بدترین کافر، قرار دینے کا تاریخی ساز اعلان کر کے جدید مل سے نوے سالہ پرانے ناسود کاٹ کر پھینک دیا۔

**بقیہ: واقعہ ربیع**

ہیں جس طرح زندگی میں اس کی مخالفت کرتے ہیں۔ کاش کہ امتیاز محمد کے خلاف زبان یا قلم استعمال کرنے والے اس قدر سوچ لیتے کہ ہم پر کہ گھٹیا کردار ادا کر کے نہ صرف اپنے آپ پر ظلم کر رہے ہیں وہ یہ کہ اپنے آپ کو کافر بنوانے اور کافر بنوانے کے راستے موار کر رہے ہیں بلکہ مخلوق خدا کو آپس میں لڑھکا کر قتل و غارت پر بھی آمادہ کر رہے ہیں۔

فاتحہ بودا یا الی الی الابصار۔

**بقیہ: ادارہ**

عناذہ کا اہتمام کیا جائے اور اقلیتوں کے شناختی کارڈ کا رنگ الگ کیا جائے یہ کہہ کر مذاق اڑانے کی کوشش کی کہ شناختی کارڈ کو بھی مذہبی بنانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

ہمیں حیرانی اس بات پر ہے کہ مسلمان اپنے شناختی کارڈ کو بھی مسلمان بنانا چاہتے ہیں قادیانی جو خود کو احمدی کہلوانے پر اصرار کرتے ہیں اور مسلمانوں پر یہ اعتراض کرتے ہیں کہ وہ ہمیں احمدی کیوں نہیں کہتے وہ اپنے شناختی کارڈ کو احمدی نہیں غیر احمدی ہی رکھنا چاہتے ہیں جبکہ ان کے نزدیک غیر احمدیوں سے رشتہ ناظر اور سلام و کلام نا جائز ہے ان کی نماز جنازہ پڑھنا بھی جائز نہیں حتیٰ کہ غیر احمدیوں

کے بچوں کے جنازہ میں شریک ہونا بھی حرام ہے۔ جب غیر احمدیوں کے ساتھ ان کا یہ سلوک ہے تو غیر احمدی شناختی کارڈ بنوانا اور اسے اپنے پاس رکھنا کیسے جائز ہے؟

قادیانیوں کو چاہئے کہ وہ جب اپنے کو احمدی کہلوانا پسند کرتے ہیں تو اپنے شناختی کارڈ کو اپنا ہم مذہب بنا لیں ورنہ اعتراض کرنا چھوڑ دیں اگر وہ ایسا نہیں کرتے تو پھر اس کا صاف مطالبہ ہی ہے کہ وہ شناختی کارڈ سے مسلمان ملکوں کو دھوکہ دینا چاہتے ہیں جیسا کہ پہلے دے رہے ہیں۔

**بقیہ: گویا پارے**

اور دو ٹھ سے مدد مانگے تو میں اس کے سوال سے پہلے اس کی مراد پوری کر دیتا ہوں اور دعا کرنے سے پہلے اس کی حاجت بر لاتا ہوں اور جو بندہ مصیبت کے وقت میرے سوا کسی غیر سے متوجہ کرے تو میں اس پر آسمان کے دروازے بند کر دیتا ہوں۔ ایک حدیث میں ہے: (ربا) جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی شخص ایمان کی لذت اس وقت تک نہیں پاسکتا جب تک وہ آنت و مصیبت پر صبر کرے راضی بقضاء ہے قرآن پاک میں آتا ہے اللہ لطیف ببادہ اللہ اپنے بندوں پر مہربان ہے

ابن العطار کا قول ہے کہ بندے کا مدد و کذب و رنج و راحت کے وقت معلوم ہوتا ہے جس نے نعمت و راحت کے وقت شکر کیا اور مصیبت و بلا کے وقت شکایت کی وہ جھوٹا ہے اگر کسی شخص میں ہر دو چہاں کا علم جمع ہو جائے پھر اس پر کوئی مصیبت آئے اور وہ اس حالت میں لب شکایت بجا دے تو اس کا علم و عمل اسے کچھ فائدہ نہیں دیتا۔ ایک حدیث قدسی ہے اللہ تعالیٰ ڈراتے ہیں جو میری قضا و حکم پر راضی نہ ہو اور میرے عطیے دینے سے پہلے پر شکر نہ کرے اسے چاہیے کہ میرے سوا کوئی اور رب تلاش کرے۔





## A QUESTION TO ALL MUSLIM BRETHREN

- Do you want:** Your money should be spent on making Muslims into Apostates?
- Certainly your answer will be:** No.
- But you are!** Unintentionally, unknowingly.
- How:** In this way that some of you transact business with Qadianis. You purchase and use their products. You deal with them commercially and don't realise the harm you are doing to Islam.
- Do you know:** A large part of the profit, accruing to Qadianis from your deals is deposited by them in their apostatic Centre at Rabwah.
- What work this Centre does:** It makes unwary Muslims into Kafirs and Apostates.
- Alas:** Your money is used against your very Deen and you are unaware.
- Realise:** You are contributing towards apostacising Muslims because you buy, sell, and use the products manufactured by Qadianis.
- Mark:**
- It's your money that is spent on Qadiani apostatic activities.
  - It's your money that is letting Qadianis print their literature.
  - It's your money that is abetting publication of Qadianis' distorted translations of Quran.
  - It's your money that is supporting Qadiani Rabwah Centre.
  - It's your money that is helping Qadiani preachers to preach Kufr in the world.
  - It's your money which is spent by Qadianis in spread of their heresy.

## Q'SAVIOURS OF DEEN-E-ISLAM

- Rally round the banner of your Prophet Muhammad Rasool Allah Sallal-Lah-o-Alaihe-Wa-Sallam.
- Boycott all Qadiani products; don't deal in them, don't buy them, don't use them.
- Cut them out at social, commercial, economic levels.
- Don't attend their functions, marriages, funerals etc.
- Be hostile, you, your friends and your relatives towards these enemies of your Deen for sake of Allah.
- See through the fraud of these self-styled "Ahmadis".
- Identify them as Kafirs, Apostates and Dualist-Infidels.